



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás 1960. március 18. 6 óra — perc

1. új találmányok a csepel autógyárban — csaknem tízmillió forint megtakarítás évente

1960. március 17.

a csepel autógyár mérnökei és technikusai az idei fejlesztési tervben csaknem 70 gyártástechnológiai változtatást terveznek, s többszáz különböző alkatrészt mintegy 35.000 munkaműveletét módosítják.

a gyártásfejlesztésben különösen sokat segít két műszaki dolgozó három új találmánya. Lamm róbert kohómérnök két találmányt is kidolgozott az öntődei termelés korszerűsítésére. az anyagösszetétel megváltoztatásával és utólagos hőkezeléssel olyan fekete töretű temperöntvény gyártási eljárását oldotta meg, amellyel az acélöntvény minőségével egyenrangú vasöntvény készíthető. már négyfajta motoralkatrészt ilyen öntvényből állítanak elő a drága acélöntvény helyett. rövidesen mag újabb öt alkatrésznél hasznosítják az új módszert. szerkesztett egy különleges készüléket is a centrifugális vasöntés tökéletesítésére. ezzel pontosabban, kevesebb anyagvesztéssel tudják elkészíteni a vasöntvényeket. a motor hengerperselyének súlya például a régi centrifugális öntésnél 16 kiló volt és most mindössze 8.5 kiló. jelentős új módszert talált fel földvári lászló technikus is. új eljárása megszünteti a kovácsolás régi „ellenséget”, az anyag felmelegítésénél, alakításánál és lehűtésénél keletkező felületi oxidréteg képződését, a reze kialakulását. így a korábbihoz képest egyharmadára csökkenthető a munkadarabok kovácsolási ráhagyása.

a három találmánnyal évente csaknem tízmillió forint a megtakarítás. a termelés korszerűsítésére hozott összes műszaki intézkedéssel pedig az idén több mint hatvanmillió forintot takarítanak meg a gyár dolgozói a tavalyi termelési költségekhez képest. /mti/

2. a tiszta budapestért: gyors ütemben szállítják a telephelyekre a salakprizmákat, megkezdték az uttestek mosását

1960. március 18.

a fővárosban erőteljesen hozzálátnak a tavaszi nagytakarításhoz: a fővárosi köztisztasági vállalat már intézkedett, hogy a telephelyekre szállítsák a télen kihordott salakprizmákat.
/folyt.köv/

mti belvárosi hírek

2 kiadás

1960. március 18.

6 óra 05 perc

bb 2. /a tiszta budapestért:... folyt./-

az elszállítás nem könnyű, mert a főváros sokszáz, illetve ezer helyéről kell összegyűjteni, a számítások szerint körülbelül még ezer köbméter salak található a főváros különböző részén és minden valószínűség szerint május 1-ére sikerül csak összegyűjteni, a másik fontos feladatának tekinti a fővárosi köztisztasági vállalat a hézagmentes utburkolatok mosását, erre most már van lehetőség, hiszen nem kell erősebb fagytól tartani, fokozatosan 8-10-20 majd 50. Locsolóautó járja az utvonalakot, az elgondolások szerint ezt a munkálatot a délutáni és esti órákban végzik, ugyanakkor az uttisztítók is megkezdtek a járdaszegély szélén levő por és homok összegyűjtését.

a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága utasította a házfelügyelőket, hogy a lakóházakban és a lakóházak előtt is meg kell kezdeni a tavaszi nagytakarítást, ahol kő, vagy aszfaltburkolat van, a járdát fel kell mosni, természetesen a házfelügyelőknél vigyázniok kell arra, hogy a már egyszer megtisztított, felmosott uttestekre a járdákról ne szórják rá a szemetet, felkérte egyben a házfelügyelőket arra is, hogy mossák fel, tisztítsák a lépcsőházakat, a folyosókat, s ahol csak mód kínálkozik, ültessenek a házak elé virágokat.

rengeteg a panasz amiatt, hogy - különösen a város belsejében - az építkezésből visszamaradt törmelék, az uttestre, illetve a járdákra szórják, ott tárolják az építőipari vállalatok, a fővárosi tanács építési és városrendezési osztálya felszólította a kerületi tanácsokat, hogy pontosan állapítsák meg, hol található ilyen szeméthalmok az uttesteken, illetve járdákon, az építetőköt kötelezze az azonnali elszállításra, s ha ezek a felszólításnak nem tesznek eleget, büntető tarifával szállíttassa el, - természetesen az érdekeltek költségére, ugyanakkor intézkedtek arról is, hogy a tereken kezdjék meg a tavaszi kertészeti munkákat és az átfestett, kijavított játékszereket minél előbb helyezze ki a gyerekeknek. /mti/

.-

mti belvárosi hírek

3 kiadás

1960. március 18.

6 óra 10 perc

bb 3. nagy karimájú kloss-kalap és girardi a divat - a pesti kalaposok kínai szőlő-gyökér és japán panamakalapokat formáznak

1960. március 18.

az üzletek kirakataiban megjelentek a tavaszi-nyári kalapok, s miközben sok nő örül annak, hogy végre hajadonfővel járhat, mások viszont azt nézegetik, milyen kalap illenék új kabátjukhoz, kosztümjükhöz, divat és a különböző alkalmi öltözékekhez hozzátartozik a kalap is, és hogy milyen legyen, arról a ruházati bolt váci utcai kalapszalonnájában a következőket mondták:

- a fület takaró, zárt karimájú, vagy turbánszerű téli kalapot, sapkákat lassan felváltják az ismét divatos girardi és a nagy kosárszerű karimájú, magas tetős kloss-kalapok, ez utóbbi az arcból kihajtván viselik és a karima ivelése így szivalaku, a tavaszi kalapok főbbnyire nyulszőrből, a nyáriak pedig kínai szőlő-gyökérfonatból és japán panamából, vagy a ruha anyagából, selyemből, pikéből készülnek, kinából 10.000 szőlő kalap anyagát rendelték a legkülönbözőbb pasztellszínben, a kalaposok véleménye szerint a fehéren kívül legszebb az arany színű, díszítésük a fátyol, a virág és a szalag. /mti/

.-

bb 4. évzázados fedeles boroskupa, tizennyolcadik századbéli kocsmai tárgyak, régi étlapok a vendéglátóipari muzeumban

1960. március 18.

a szövevény budatétényi vendéglátóiparitanuló iskolájának tanárai és tanulói értékes vendéglátóipari régiségeket, berendezéseket, poharakat, étlapokat vásároltak és a kis gyűjteményből berendezték iskolájukban az első magyar vendéglátóipari muzeumot, a látogató, ma már sok furcsaságnak számító dolgot láthat az új muzeumban, megtekintetik, hogy 1721-ben épldául a pest-budai vendégfogadóknban milyen étványérokban szolgálták ki a vendégeket és a bort milyen fedeles kupákból itták őseink, az iskola tanulói megszerezték az egykor híres budai bádóg-kalap vendéglő néhány emlékét is, például egy félévzázados szódásüveget, a muzeum egyik érdekessége a céhrendszer kocsma józsef, a világhírű magyar cukrász főzőkanala is a kis muzeum legbecsült értékei közé tartozik. folyt.köv./

mti belső hírek

4 kiadás

1960. március 18.

6 óra 15 perc

bb 4. folyt. / évszázados fedeles... folyt./-

a megannyi érdekesség között régi étel- és borlapok is szép számmal találhatók. egy ünnepi vadászvacsonya étrendjét például fametszetre írták a múlt század szakácsai. másutt arról olvashat a látogató - hivatalos okmányból -, hogy egy 1383-ban hozott rendelkezés szigorúan előírja: aki pénzért árulja italát, köteles a poharakat hetenként legalább egyszer elmosni. nagyon sok érdekes étel- és ételrecept tanúsítja a muzeumban a magyar vendéglátás ősi hagyományait. az iskola tanulói és tanárai úgy tervezik, hogy a kis muzeumot tovább bővítik, és ha sikerül a fővárosban előnyösebb helyiséget kapniok, ide költöztetik át az első magyar vendéglátóipari muzeumot. /mti/

..-

bb 5. platánt, vérlevelű nyírt, gyöngyvirág-cserjét - összesen 100.000 diszfát és diszcserjét értékesítenek tavasszal az állami gazdaságok

1960. március 18.

az állami gazdaságok az idén százezer diszfát és diszcserjét értékesítenek. a választék az értékesítés megkezdésekor rendkívül gazdag volt. csupán platánból tízféle csmetét nevelnek, többek között az alul olajzöld, felül pedig biborvörös levelű, purpurescens-fajtát. a nyírfák közül a legszebb a fehér kérgű, vörös levelű, vérlevelű-nyír. a jól mézelő fajták közül a japán akácot, az olajfüzet, az amorfát, nyári orgonát állították elő nagyobb mennyiségben. a gyöngyvirág-cserjét 20 változatban nevelték. a kisebb kertek számára törpe diszfákat, így diszcseresznyét és almát neveltek, amelynek nemcsak a virágja szép, hanem a termőfa is a kertdisze-

a diszfákat és diszcserjéket főleg a tanácsok, az iskolák, az üdülők és a kórházak rendelték, s a tavaszra forgalomba hozott mennyiség nagyobb része már gazdára talált. /mti/

..-

mti belső hírek

5 kiadás

1960. március 18.

6 óra 20perc

bb 6. tizenötezer családhoz juttatnak el háztartási kisgépeket a budapesti nőtanács aktivistái - mosási bemutatókat rendeznek a kerületekben - porszívó, padlókeféző, kvarclámpa - bérletre

1960. március 18.

a budapesti nőtanács háztartási bizottsága és a belkereskedelmi minisztérium újabb akciót indít az asszonyok házi munkájának könnyítésére, a háztartási kisgépek népszerűsítésére.

egyebek között fokozatosan bővítik a „házi kölcsönző” hálózatot, amely az eddigi tapasztalatok szerint kitűnően bevált. a kölcsönzők - számuk ma már eléri a félezret - a kerületi nőtanácsok aktivistái, akik hosszabb időre, rendszerint több hónapra bérbeveszik a kölcsönző vállalatoktól a mosógépeket, porszívókat, padlókefézőket és szabott, meglehetősen alacsony díjért használatra adják a házbeli asszonyoknak, szomszédoknak. az aktivisták ma már mintegy 15.000 budapesti családhoz juttatják el a gépeket, s a következő hetekben, hónapokban mind a kölcsönzők, mind a kölcsönadható gépek számát jelentősen növelik. előreláthatólag bevezetik az ugynevezett univerzális őrlőgép, a hajszárító és a személymérték kölcsönzését - a választék további bővítésére a háziasszonyok közötti véleménykutatás alapján kerül sor.

a nőtanács egyébként csaknem valamennyi fővárosi kerületben mosási bemutatókat rendez, amelyeken a asszonyok pontos tájékoztatást kapnak a mosógépek helyes kezeléséről, a tisztítószerek használatáról.

tervezik azt is, hogy háztartási kisgépeket kölcsönöznek - kollektív bérletre. a bérlettulajdosok - általában 5-6 család - 120 forintért egy hónapig használhatják a porszívót, ugyanennyi lesz a padlókefézőgép bérleti díja, 150 forintért pedig egy hónapra bérbe kapnak mosógépet, vagy akár kvarclámpát, bérbe adnak majd a tervek szerint varrógépet, sőt írógépet is. /mti/

..-

mti belföldi hírek

6 kiadás

1960. március 18.

6 óra 25 perc

bb 7. megalakult a magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesület

1960. március 18.

a hazánkban élő lengyel és lengyel származású dolgozók művelődésének segítésére megalakult a magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesület. feladata, hogy a két ország szocialista építőmunkája eredményeinek népszerűsítésével tovább mélyítse a magyar és a lengyel népköztársaság közötti barátságot, erősítse, fejlessze a hagyományos kulturális kapcsolatokat.

az új egyesület programjában szerepel többek között beszámolók, klubestek, hangversenyek, kiállítások, tanfolyamok, kirándulások rendezése, megemlékezés a lengyel és a magyar nemzeti ünnepekről, tervbe vette az egyesület önálló könyvtár létesítését, ahol az érdeklődők megtalálhatják a különböző lengyelországi sajtótermékeket is.

az egyesületnek - az alapszabály értelmében - tagjai lehetnek a lengyel származású, vagy anyanyelvű magyar állampolgárok, valamint a jelenleg magyarországon dolgozó lengyel állampolgárok. a bem józsef lengyel kulturális egyesület alakuló közgyűlésén 11 tagú vezetőséget választott. /mti/

..-

bb 9. börtönbüntetést kaptak és két évre eltiltották a vezetéstől a vigyázatlan söfőröket

1960. március 18.

a 7. kerületben, a dob utca, a csányi utca és a klauzál tér torkolatában hatálos gázolást okozott két szabálytalanul haladó tehergépkocsi. az egyik gépkocsit sabján józsef, a sertéstenyésztő és hízlató vállalatok dombóvári telepének sofőrje, a másik gépkocsit a villamos előszerelő vállalat sofőrje, kende sándor vezette. mindkét gépkocsi az előírt sebességnél jóval gyorsabban hajtott, sabján ezenkívül nem biztosított elsőbbséget a másik járműnek. az összeütközés olyan nagyerejű volt, hogy a két gépkocsi felfutott a járdára, s elütött egy asszonyt, aki a helyszínen meghalt. a központi kerületi bíróság a gépkocsivezetőket egy-egy évi börtönrre ítélte és két-két évre eltiltotta az autóvezetéstől. a csányi utcai torkolatban, ahol már több baleset történt, - a bíróság javaslatára - iránytűkröt szerelték fel. /mti/

mti belföldi hírek

7 kiadás

1960. március 18.

6 óra 30 perc

bb 8. szovjet, amerikai, csehszlovák, angol és más művészek a budapesti pódiumokon - jövő héten vendégszerepel hazánkban leonyid kogan

1960. március 18.

a következő hetek sok zenei élménnyel gazdagítják a budapesti hangversenylátogató közönséget. a jövő hét elején érkezik a magyar fővárosba leonyid kogan, a világhírű szovjet hegedűművész, akinek évről-évre gyarapodó hazai és külföldi sikereit a brüsszeli versenyen 1951-ben elért győzelme alapozta meg. leonyid kogan március 24-én adja első hangversenyét a zeneakadémián. a magyar állami hangversenyzenekart ezuttal szintén szovjet vendégművész, t. nyijazi vezényli, s a műsoron csajkovszkij negyedik szimfóniája, mozart g-dur hegedűversenye és brahms hegedűversenye szerepel. március 25-én leonyid kogan szólóestet ad a zeneakadémián, ahol andrej mitnyik lesz a zongorakisérője. nyijazi április 2-án is vezényli a magyar állami hangversenyzenekart, s ezen a zeneakadémiai koncerten közreműködik igor zsukov szovjet zongoraművész. a neves szovjet szólista brahms b-dur zongoraversenyének szólóamat játssza majd.

áprilisi vendégeink sorába tartozik frantisek rauch prágai zongoraművész, aki április 13-án szerepel a zeneakadémián és vidéken is ad hangversenyt. agnes walker angol zongoraművésznő április végén lép a magyar főváros zenekedvelői elé. ugyancsak áprilisban látogat ismét hazájába gertler andre, a brüsszelben élő magyar származású kiváló hegedűművész, s bemutatja bartók béla posthumus hegedűversenyét. koncertjén fellép leslie chabay, a szintén magyar származású, és már régebben külföldön élő neves tenorista, aki britten szerenádjának szólóját énekli. andré navarra csellóművész szóló- és zenekari estet ad budapesten.

május elején ismét világhírű vendége lesz a zeneakadémiának: május 7-én ad hangversenyt lucretia west amerikai néger énekesnő, akit marian anderson utódként emlegetnek. Európában rendszeresen és nagy sikerrel vendégszerepel, s budapesti koncertjének műsorán handel, schumann, brahms és mahler művek mellett négy-öt néger spirituálét is énekel. /mti/

..-

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. március 18. 9 óra 30 perc

bb 10. bemutatják a sorozatban gyártott beépíthető típus konyhabutort az ipari vásaron

1960. március 18.

az országban eddig épületenkint, egyedileg tervezett beépíthető butorok készültek. most a Lágymányosi épületasztalos-ipari vállalat dolgozói megkezdtek a beépíthető típus konyhabutor és ruhásszekrény sorozatgyártását, az idén már 2.500-2.500 készletet állítanak elő, amelyek a falüreg nagysága, és az egyéni ízlés szerint sokféleképpen változtathatók, az első darabokat bemutatják a budapesti ipari vásaron és a nemzetközi építőipari konferencia alkalmából a technika hazában is.

a kiállításon két készlet beépíthető konyhabutort tekinthetnek meg a látogatók. a butorok oldalait pasztelleszínű, könnyen tisztítható pvc folis borítja. különleges formica nevű műanyag védi a munkaasztal tetejét is, amelyre minden elváltozás vagy fölt veszélye nélkül rá lehet tenni a forró lábast, a munkaasztal fölé az egyik konyhabutornál két, a másiknál egy szekrényt szerelnek és mindkettőbe tolóüveges vitrint építenek. bemutatják a falba építhető típus ruhásszekrényt is. a kiállítási darabon két ajtó sor látható majd öt-öt ajtóval. az alsó embermagasságú szekrény sor fölé kisajtós rekeszek kerülnek, amelyekben majd a ritkán használt ruhaneműt helyezhetik el. a vállalat dolgozói kiállítanak két dohányzóasztalt is, amelyet a beépíthető konyhabutor gyártása közben megmaradó anyagból készítenek. a modern hiperbola formájú asztal tetejét is bevonják az „éghetetlen”, műanyaggal, s így megmentik a háziasszonyokat a feketekavé-fölt és a cigarettaparázs okozta bosszúságoktól. /mti /

-. -

bb 13. április elején szabolcsi pedagógus-csoport utazik csehszlovákiába

1960. március 18.

a természetjáró egyesület rendezésében április elején szabolcs-szatmár megyéből 124 tagú pedagógus-csoport utazik négy napra a csehszlovák köztársaságba. a pedagógusok többek között megtekintik kassát, eperjest, s elmennek a tatraba is. /mti /

-. -

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. március 18. 9 óra 31 perc

bb 12. restaurálási eljárás a faműtárgyak védelmére

1960. március 18.

az esztergomi keresztény muzeumban, ahol az ország második legnagyobb kép-és szoborgyűjteményét őrzik, rendkívül nagy értéket képviselnek a 14.- 15. századbeli faszobrok és tablaképek. ezekben a műtárgyakban azonban nagy kárt tesznek a holtfában megtelepedő különféle rovarok. a muzeum egyik legértékesebb szobra, a 15. századbeli alistáli madonna-szobor talapzatán lévő holdsarló például néhány év alatt a felismerhetetlenségig elpusztult. az eddigi hazai és külföldi restaurálási eljárásokkal nem tudtak hathatósan védekezni a kártevők ellen. csillag gyula, a muzeum restaurátora, aki az utóbbi években több jelentős új restaurálási módot dolgozott ki, most megoldotta ezeknek a faműtárgyaknak a védelmét is. olyan vegyszereket alkalmaz, amelyek rendkívül gyorsan hatnak, teljes védekezést nyújtanak a műtárgyaknak anélkül, hogy abban kárt tennének, vagy a későbbi restaurációs eljárásokat megnehezítsék. /mti /

-. -

bb 14. tíz fiók-könyvtár nyílik pécs peremvárosaiban

1960. március 18.

több nagy központi könyvtár - az egyetemi, a megyei, a szakszervezeti, stb. - munkájának kiegészítéseként az év elején megalakult a pécsi városi könyvtár is, amelynek főfeladata, a peremvárosok könyvellátása. az év eleje óta négy fiók-könyvtár nyílt, a március 21-től május végéig tartó pécsi ünnepi hetekben pedig további három fiók-könyvtár nyílik pécsbányán, illetve a város más területein. a munkáskönyvtárakat könnyen kezelhető katalógussal látják el, az új könyvek ismertetésére előadássorozatot indítanak.

a 14-18 éves fiataloknak józsef attila olvasómozgalmi könyvtárat létesítenek három ezer kötettel. összesen tíz fiókkönyvtárat nyitnak meg ebben az évben, és számuk az ötéves terv végére harmincra emelkedik. a könyvtárlomány felfrissítéséről a jólfelszerelt központi könyvtár gondoskodik. /mti /

-. -

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. március 18.

3 óra 40 perc

bb 11. az április 4. gépgyár egyik lakatosának találmánya: a sósvíz nélkül működő jéggyár

1960. március 18.

a műjéggyártás hagyományos módszere, hogy ammóniával sósvizet hűtenek le, amely viszont a formába öntött vizet jéggé fagyasztja. a hűtéshez felhasznált energia jelentős részét tehát a sósvíz hőmérsékletének csökkentése emésztí fel, ezért az energiafelhasználás viszonylag igen magas.

faragó istván, az április 4. gépgyár lakatosára érdekes találmányt jelentett be, amely gazdaságosabbá teszi a jéggyártást. elgondolásának lényege az, hogy ugyanevezett közvetítő közeg, tehát sósvíz nélkül, közvetlenül a fagyasztásra szánt vizet hűti ammóniával. ezt a megoldást eddig azért nem választhatták, mert közvetlen hűtés esetén a víz ráfagy az ammóniavezetékre és a jég eltávolítása rendkívül körülményes. a találmány szerint a vizet nem formába, hanem az ammóniavezeték külső peremére öntik, s a víz megfagyása után felmelegített ammóniát juttatnak a csőbe. a körülbelül 30-35 fokos hőmérsékleten a jég kötése felenged és a jég a csőből az erre kijelölt tartályba áramlik. az új megoldással tehát nem tábla-jeget, hanem darabos jeget nyernek, amely kiválóan alkalmas hűtőházakban, konzervgyárakban és vagonokban tárolt áruk hűtésére.

a sósvíz elhagyásával az ammónia nyomására felhasznált energia lényegesen csökken és egy kiló jég előállításához a szokásos 140-150 helyett mindössze 120 kalória hőre van szükség. a gép kísérleti példányát kipróbálták a gyöngyösi vágóhidon és az itt szerzett tapasztalatok alapján rövidesen elkészülnek az új tervek. az újfajta jéggyár iránt, amely naponta 5-10, vagy akár 25 tonna jég előállításra is alkalmas, már külföldön is érdeklődnek. a szovjetunió máris bejelentette, hogy kész vásárolni az újfajta jéggyártó berendezésből. /mti/

bb 15. felszabadulási hetek, kiállítások, előadások csongrádban

1960. március 18.

csongrád megye lakói gazdag kulturális programmal köszöntik hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját. a már megkezdődött szegedi ünnepi zenei hetek programjában összesen 16 hangverseny szerepel. ezeken számos zenekar és több mint fél-száz üzemű és iskolai énekkar lép dobogóra. /folyt.köv./
8.53

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. március 18.

3 óra 11 - perc

bb 15. /felszabadulási hetek, ... 1. folyt./

a községekben „minden hatalom a dolgozó népé”, címmel előadássorozatot indítottak. a gazdag programból kiemelkednek a tit által március végén hódmezővásárhelyen és a megye tíz más helységében rendezendő „népek barátsága”, estek. ezeken résztvesznek a szovjetunió, valamint a népi demokratikus országok budapesti nagykövetségeinek, valamint a baráti országok hazánkban tanuló fiataljainak képviselői. április 3-án és 4-én több érdekes kiállítást nyitnak. hódmezővásárhelyen például a város parasztságának életéről szóló kiállítás nyílik meg. a megye képzőművészei és iparművészei is rendeznek felszabadulási tárlatot. csaknem minden város üzemében nyílik fényképkiállítás az elmúlt 15 év fejlődéséről. az évforduló alkalmából megjelenik a megye íróinak és költőinek antológiája is. /mti/

bb 16. társadalmi munkában hat kilométer magasvezetéstű öntözőcsatornát építenek a kisz-fiatalok szolnok megyében

1960. március 18.

szolnok megye kisz-fiataljai értékes kezdeményezéssel segítik a termelészövetkezetek öntözéses gazdálkodásának fejlesztését. a nyári szünetben a kötelek melletti kolopfürdőn nyári építőtábort nyitnak. az építőtáborban a középiskolás fiatalok közül mintegy nyolcszázan, az üzemi, termelészövetkezeti fiatalok közül pedig vasárnaponként több mint ezerötszázan dolgoznak. az ifjú munkások tiszasülytől kiindulva kötelek irányában mintegy hat kilométer hosszúságú magasvezetékű öntözőcsatornát építenek a termelészövetkezetek nagyüzemi tábláira. /mti/

bb 17. emléktáblával jelölik meg vörösmarty görbői lakóházát

1960. március 18.

vörösmarty 1823-ban egy évig - mint joggyakornok - a tolna megyei görbőn lakott. itt írta a zalán futása című éposz nagy részét is. görbő azóta egybeépült pincehellyel, s most a pincehelyi általános iskola tanulói elhatározták, hogy rendbehozzák a kerttel veszik körül a költő egykori ma is jó állapotban lévő lakóházát. a szülői munkaközösség segítségével emléktáblával jelölik meg az épületet, az iskola pedig vörösmarty nevét veszi majd fel. /mti/

1.01

bb 18. a községfejlesztési alap felhasználásával az idén 30 új művelődési otthont építenek borsod megyében

1960. március 18.

borsod megyében az elmúlt tíz esztendőben 163 tanácsi művelődési otthon kezdte meg működését, az új otthonok építését csaknem valamennyi községben társadalmi munkával segítették a dolgozók, a tanács az idén - a lakosság kéréseit és igényeit figyelembe véve - a községfejlesztési alap 20 százalékát, 15,825.000 forintot költ a művelődési otthonok hiányzatának fejlesztésére, ebből az összegből 30 új művelődési otthon is épül, így - többek között - mezőmagymihályon, tarcaltói, kesznyétenben 300-400 férőhelyes színházteremmel, szakköri, olvasó és játékszobákkal ellátott kulturális központot létesítenek, a falvak dolgozói, 1,446.000 forint értékű társadalmi munkával és 872.000 forint értékű anyaggal segítik az otthonok építését, a meglévőket bővítést, korszerűsítést, a berendezés és felszerelés kiegészítését, az új művelődési otthonok építését a legtöbb helyen már megkezdték. /mti/

bb 19. több főzelék és gyümölcskonzerv kerül a fogyasztókhoz - gépesítéssel növekszik a konzervipar termelése

1960. március 18.

a második műszakban sok időt töltenek a háziasszonyok a főzéssel és idényben a befőzéssel, ezt igyekeznek csökkenteni a konzervipar mind nagyobb mennyiségű és választékú konzerv készítésével.

az idén sok új gép üzembe-állításával növelik a konzervgyárak a termelést, egyik legmunkaigényesebb főzelékféle a zöldborsó, a termelők kézzel leszedik, művelyes állapotban szállítják a konzervgyárba, ahol kifejtik és azután kerül sor a feldolgozásra, a konzervipar zöldborsó-cséplőgépeket vásárolt a német demokratikus köztársaságból, mint a gabonát, megfelelő érési fokon lekaszálják a borsót, a gép a helyszínen kicsépeleli és már csak a szemet szállítják a gyárba, ez elsősorban a termelőknek jelent nagy könnyítést, kiszámították, hogy egy cséplőgép 25 ember munkáját pótolja óránként, az idényre 14 ilyen gépet állítanak üzembe, az idén 12 babfeldolgozó gépet is kapnak a gyárak, többek között ezek is hozzájárulnak ahhoz, hogy az elmúlt évi 600 vagon helyett az idén 850 vagon főzelék-konzerv készül a belkereskedelem részére, ebben lesz egyebek mellett 330 vagon lecsó, 240 vagon borsó és 75 vagon babkonzerv.

9.16
9.16

bb 19. / több főzelék és 1. folyt./

a gyümölcs-feldolgozás gépezése egyrészt jelentős termelésnövekedést eredményez, másrészt higiénikusabbá teszi a gyártást, újabb meggy és cseresznye szártépő, magozó és osztályozó gépeket kapnak a konzervgyárak, a magozógépek óránként 500-600 kilogramm gyümölcsöt dolgoznak fel, így 50 ember munkáját pótolják, biztató eredménnyel kísérleteznek a konzervgyárakban a barack hámozásának és felezésének gépesítésével is, úgy tervezik, hogy 1760 vagon különböző gyümölcskonzervet, befőttet, zsemlet készítenek hazai fogyasztásra, ez 360 vagonnal több mint a tavalyi.

az idén már termelnek az uborkafeldolgozó gépsorok a szegedi, a nagykovácsi, - a kecskeméti-, a hatvani-, a nagyatádi-, és a dunakeszi konzervgyárban, ezek is segítik, hogy az idén gyártandó huskonzervek mellé 900 vagonnyi savanyúságot adjanak a belkereskedelemnek, a közkezdelt mustárból a tavalyi 90 vagon helyett 150 vagonnal készül.

a konzervipar azzal is segíti a háziasszonyokat, hogy lehetőleg minél több konzerv kis adagokban kerüljön árusításra, ezért gyártják például a tubusos paradicsomot és mustárt, más konzervekből is növelik a kisadagolható árak mennyiségét. /mti/

bb 20. külön brigádok segítik a szocialista cím megszerzéséért indított versenyt a Lenin kohászati művekben

1960. március 18.

a Lenin kohászati művekben jelenleg mintegy haromszáz munkascsoport 3600 dolgozója vetélkedik a szocialista munkabrigád cím megszerzéséért, az immár tömegmozgalommá vált, igényesebb verseny segítésére a gyár szakszervezeti vezetőiből, műszaki-, illetve a termelési kérdésekkel foglalkozó dolgozóiból 9 - két-két tagú - brigádokat alakítottak, a brigádok üzemként munkahelyenként vizsgálják felül a szocialista munkabrigád címért indított verseny helyzetét, elbeszélgetnek a brigádok tagjaival, megvizsgálják a szerződéseket, kikérdezik a dolgozókat az újfajta versenyről, a szükséges segítség módjairól, kiterjed a vizsgálat arra is, hogy az egyes brigádok milyen eredményt értek el, mennyiben segítik az üzemek előtt álló legfontosabb feladatok megoldását, megállapítják továbbá, hogy az üzemekben milyen módon népszerűsítik, tudatosítják a versenyben elért eredményeket. /folyt.köv./

14. kiadás

1960. március 18.

10 óra 25 perc

bb 20. /külön brigádok segítik 1. folyt./

a brigádok egyuttal megvizsgálják a szakma ifju meste-
re címert indított versenyt, továbbá azt is, hogy a termel-
si tanácskozásokon elhangzott javaslatok, bírálatok milyen
eredményre vezettek. a vizsgálatról a brigádok jelentést
készítenek és tapasztalataikat ankéton tárgyalják meg a ver-
senyzőkkel. /mti/

bb 21. kakaócserjével, új pálmafajtákkal, különleges
liliomfélékkel gazdagodik a főváros botanikai gyűjteménye
- 250 külföldi tudományos intézménnyel tart kapcsolatot a
füvészkert

1960. március 18.

hamarosan tavaszi diszt ölt az egyetemi botanikus kert, a
főváros népszerű füvészkertje. a márciusi enyheség 8000 növény-
faj pompáját bontakoztatja. javában virágzik a magas hegyvidékek
disze, a rózsaszínű acaalapu, a kéksziromu szibériai csillagvi-
rag, a kert üde szinfoltja a tömegesen diszító téltemető. a téli
pihenő után most rendezik a kertet, a téli nevelőből kiütetik
az ágyásokba a kényesebb növényeket, és eredeti környezetüknek
megfelelően helyezik el: egy csoportba kerülnek a szikes tala-
jok, a homokos dombvidékek, sziklás havasok növényei. a föld
minden tajaról származó növények gyűjteménye az idén újabb
fajokkal gazdagodik. a füvészkert tudományos munkatársai 250
külföldi botanikus kerttel tartanak kapcsolatot és velük együtt-
működve, csere utján egészítik ki a ritka növénygyűjteményt.
az elmúlt napokban szingapurból küldtek kakaócserje és palma-
magvakat, a közelkeletről safranyok, észak-afrikából ritka liliom-
fajták szaporítóanyaga érkezett. a füvészkert cserébe csak magyar-
országon termő lenfajtákat, őshonos virágok magvait küldi a
legkülönbözőbb országok botanikusainak. a füvészkertben folyó
tudományos munka, a növényrendszertani és fejlődéstani kutató-
sok különösen az erdőgazdaságok telepítési és erdőújítási
tevékenysége számára igen fontos.

a füvészkertben rövidesen újra felépítik az ország legnagyobb
trópusi növényházát, amelyet a háboruban leromboltak. a régi-
nél nagyobb, korszerűbb palmaház tervezését már megkezdték.
/mti/

9.32

15. kiadás

1960. március 18.

10 óra 30 perc

bb. 22. csaknem megkészszerítették a meddőrakodó gépek teljesítményét
a komlói bányákban

1960. március 18.

a komlói szénbányáknál az idén jelentős önköltségcsökkentést
várnak a gépek jobb kihasználásától. erre különösen jó lehetőség
kinálkozik a vágatok kihajtásánál, ahol ebben az évben a tavalyi
54.000 helyett 120.000 köbméter kőzetet akarnak felrakni géppel.

a múlt évben a bányákban levő 28 rakodógép közül átlá-
gosan csak 18 működött. a többi javítás, vagy munkahelyváltozás
miatt nem üzemelt. így egy-egy rakodógépre naponta öt köbméter
meddő felrakás sem jutott. az idén egy-egy gépre átlagosan 10,5
köbméter meddőanyag felrakását szabták meg. a műszakiak és a bányá-
szok előtt világossá vált, hogy a régi módszerekkel ezt a feladatot
nem oldhatják meg. ezért változtattak az eddigi módszeren, növelik
a gyorsvágathajtó brigádok számát. a meddőben haladó vágatok fel-
tárásánál régebben négy-öt csapat dolgozott. a nagy létszám miatt
a brigádok gépekkel és üres csillével való ellátása akadozott.
most csak két csapatot állítanak egy-egy vágatra, s ezeket ellát-
ják elegendő fejtő- és furókalapáccsal, rakodógéppel. a jó munka-
szervezés eredménye már mutatkozik. az év első hónapjában 5,2,
februárban pedig már a tavalyinak csaknem kétszeresét, 9,1 köb-
méter meddőt raktak fel egy-egy géppel. remélik, hogy az
első negyedévben elérik az évi átlagra előírt szintet.

a gépek jobb kihasználásával csaknem egyötödével növe-
kedett a csapatok teljesítménye. ez azt jelenti, hogy körülbelül
2.100 méterrel több vágatot készíthetnek ugyanazzal a munkás-
létszámmal és gépparkkal.

/mti/

bb. 23. új találmány segíti az alumíniumgyártás költségeinek
csökkentését

1960. március 18.

az alumínium fémet ugynevezett katódokban elektromos
úton választják ki. az alumíniumkohókban használatban levő kádak
hamar elhasználódnak, mert a hő hatására a kádat kitöltő dön-
gött massa kitágul, térfogata erősen megnövekszik. így a nagy
nyomás következtében a kádat összetartó acélszerkezet deformálódik.

/folyt. köv./

10.05

14. kiadás

1960. március 18.

10 óra 30 perc

bb 20. /külön brigádok segítik 1. folyt./

a brigádok egyuttal megvizsgálják a szakma ifju mestere cimert indított versenyt, továbbá azt is, hogy a termelési tanácskozásokon elhangzott javaslatok, bírálatok milyen eredményre vezettek, a vizsgálatról a brigádok jelentést készítenek és tapasztalataikat ankéton tárgyalják meg a versenyzőkkel. /mti/

bb 21. kakaócserjével, uj pálmafajtákkal, különleges liliumfélékkel gazdagodik a főváros botanikai gyűjteménye - 250 külföldi tudományos intézménnyel tart kapcsolatot a fűvészkert

1960. március 18.

hamarosan tavaszi diszt ölt az egyetemi botanikus kert, a főváros népszerű fűvészkertje. a márciusi enyheség 8000 növényfaj pompáját bontakoztatja. javában virágzik a magas hegyvidékek disze, a rózsaszínű acaalapu, a kékszirmu szibériai csillagvirág, a kert üde szinfoltja a tömegesen disztó téltemető. a téli pihenő után most rendezik a kertet, a téli nevelőből kiütetik az ágyásokba a kényesebb növényeket, és eredeti környezetüknek megfelelően helyezik el: egy csoportba kerülnek a szikes talajok, a homokos dombvidékek, sziklás havasok növényei. a föld minden tajaról származó növények gyűjteménye az idén újabb fajokkal gazdagodik. a fűvészkert tudományos munkatársai 250 külföldi botanikus kerttel tartanak kapcsolatot és velük együttműködve, csere útján egészítik ki a ritka növénygyűjteményt. az elmúlt napokban szingapurból küldtek kakaócserje és palmagvakat, a közelkeletről safranyok, észak-afrikából ritka liliumfajták szaporítóanyaga érkezett. a fűvészkert cserébe csak magyarországon termő lenfajtákat, őshonos virágok magvait küldi a legkülönbözőbb országok botanikusainak. a fűvészkertben folyó tudományos munka, a növényrendszertani és fejlődéstani kutatások különösen az erdőgazdaságok telepítési és erdőújítási tevékenysége számára igen fontos.

a fűvészkertben rövidesen újra felépítik az ország legnagyobb trópusi növényházát, amelyet a háboruban leromboltak. a régivel nagyobb, korszerűbb palmaház tervezését már megkezdték. /mti/

9.32

15. kiadás

1960. március 18.

10 óra 30 perc

bb. 22. csaknem megkésztették a meddőrakodó gépek teljesítményét a komlói bányákban

1960. március 18.

a komlói szénbányáknál az idén jelentős önköltségcsökkentést várnak a gépek jobb kihasználásától. erre különösen jó lehetőség kínálkozik a vágatok kihajtásánál, ahol ebben az évben a tavalyi 54.000 helyett 120.000 köbméter kőzetet akarnak felrakni géppel.

a múlt évben a bányákban levő 28 rakodógép közül átlagosan csak 18 működött. a többi javítás, vagy munkahelyváltozás miatt nem üzemelt. így egy-egy rakodógépre naponta öt köbméter meddő felrakás sem jutott. az idén egy-egy gépre átlagosan 10,5 köbméter meddőanyag felrakását szabtak meg. a műszakiak és a bányászok előtt világossá vált, hogy a régi módszerekkel ezt a feladatot nem oldhatják meg. ezért változtattak az eddigi módszeren, növelik a gyorsvágathajtó brigádok számát. a meddőben haladó vágatok fel-tárásánál régebben négy-öt csapat dolgozott. a nagy létszám miatt a brigádok gépekkel és üres csillével való ellátása akadozott. most csak két csapatot állítanak egy-egy vágatra, s ezeket ellátják elegendő fejtő- és furókalapáccsal, rakodógéppel. a jó munkaszervezés eredménye már mutatkozik. az év első hónapjában 5,2 februárban pedig már a tavalyinak csaknem kétszeresét, 9,1 köbméter meddőt raktak fel egy-egy géppel. remélik, hogy az első negyedévben elérik az évi átlagra előirt szintet.

a gépek jobb kihasználásával csaknem egyötödével növekedett a csapatok teljesítménye. ez azt jelenti, hogy körülbelül 2.100 méterrel több vágatot készíthetnek ugyanazzal a munkáslétszámmal és gépparkkal.

/mti/

bb. 23. új találmány segíti az alumíniumgyártás költségeinek csökkentését

1960. március 18.

az alumínium fémot ugynevezett katódokban elektromos uton választják ki. az alumíniumkohókban használatban levő kádak hamar elhasználódnak, mert a hő hatására a kádát kitöltő döntött massa kitagul, térfogata erősen megnövekszik. így a nagy nyomás következtében a kádát összetartó acélszerkezet deformálódik.

/folyt. köv./

10.05

bb. 23. /uj találmány.... 1. folyt./

szirti károly főmérnök és orbán tiber gépészmérnök a dimávacg gépgyár dolgozói ismerték ezt: mert az inotai alumínium kohók részére a diósgyőri gyárban készítik a berendezéseket. ezért olyan kádát szerkesztettek, amelynek az oldalfala és az összetartó acélszerkezet közé rugókat építettek. így a kád rugós szerkezete felfogja a nyomást, s ugyanakkor a megfelelő támasztó, szorító erőt is biztosítja. ezzel a berendezés deformálódását megszüntetik és a kádak élettartama jelentősen megnövekszik.

a diósgyőri mérnökök javaslatát az országos találmányi hivatal találmánynak fogadta el. az első rugós szerkezetű kátód-kád beépítését inotan már megkezdték, s előreláthatólag még az év első felében üzembehelyezik. az újfajta kátódák használatával - a számítások szerint - évente többmillió forint megtakarítást érhetnek el.

/mti/

bb. 24. az idén hatmillió forintot fordítanak a székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítésére

1960. március 18.

a háboruban elpusztult székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítését egy éve kezdték meg. a munkákra ebben az évben hatmillió forintot fordítanak. az ideai beruházással lényegében tető alá kerül a szorosán vett színházépület, ami egyúttal az ujjáépítés első szakaszának befejezését jelenti. a wilhelm pieck vagon-és gépgyár vállalta, hogy az év végéig elkészíti az erkély vasszerkezetét, ennek beszerelésére azonban előreláthatóan csak a jövő év első negyedében kerül sor.

/mti/

bb. 25. harmincezer husvéti bárányt exportálnak az állami gazdaságok

1960. március 18.

az állami gazdaságok husvét előtt 30.000 bárányt exportálnak. a 14 kilós bárányokat görögországba, a német szövetségi köztársaságba és kisebb mennyiségben ausztriába szállítják. a baranyexportból különösen kiveszi részét a lajta-hansági állami gazdaság, amely 4000 bárányt küld külföldre.

/mti/

10. 18

bb. 26. virágba borultak a mecseki mandulafák

1960. március 18.

a mecsek napsütötte lejtőin - az ország legdélibb hegyvonulatán - évszázadok óta virulnak a mandulafák. janus párhonius, a nagy pécsi püspök-költő már ötszáz évvel ezelőtt verset írt egy dunántúli mandulafáról. ma mintegy 64.000 mandulafa díszlik a mecsek vidékén, felerészben a pécs felett emelkedő dombokon, felerészben pedig a zengő környékén, valamint a mohácsi és a villány-siklósi határban. a vasárnap óta tartó meleg, napfényes idő hatására kibomlottak a hófehér mandulavirágok. a pécsi szőlőkben lévő mandulafák jórésze már teljesen virágba borult. a mandula az első virágzó gyümölcsfa tavasszal, ezért a méhészek ilyenkor nagy számban telepítik kaptáraikat a mandulások közelébe. a fak ágain felülően sok a termőrügy, úgyhogy ha a fagy nem tesz kárt a virágokban, jó termésre lehet számítani. ebben az évben a mecsek-vidéki mandulafáknak több mint kétharmada hoz már termést. /mti/

bb. 27. apja mesterségét választotta a nagykunság leghiresebb juhászá-
nak négy fia

1960. március 18.

retter györgy, a nagykunság leghiresebb juhásza, a turkevei táncsics tsz tagja. egész életét a pusztán töltötte és már 16 éves kora óta számadó juhászként terelte az uraság nyájait. a juhászat kiváló szakértőjének keze alatt négy évtized alatt több mint 15.000 bárány nőtt fel. az elmúlt tiz esztendőben a termelőszövetkezetben különösen jó eredményeket ért el. az idén például 340 anyajuhtól 520 bárány született és ez a nagykunságban a legjobb ellési arány. a híres, régi „juhász-dinasztia”, utánpótlása is biztosítva van. négy fiával együtt dolgozik a közösben, györgy és mátyás már szakképzett juhász, istván és lászló pedig most tanulja az ősi mesterséget. /mti/

10. 30

18. kiadás

1960. március 18.

11 óra 40 perc

bb 28. kétmillió naposcsibe

1960. március 18.

Január közepe óta naponta százával látnak napvilágot a kiscsibék a debreceni és a derecskei keltetőállomáson. eddig mintegy kétszáz ezer csibét keltettek ki és ennek túlnyomó részét már a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban nevelik. a baromfi nevelésre benyújtott igényeknek megfelelően, ez évben mintegy kétmillió naposcsibét adnak át a tenyésztőknek a hajdusági keltetőállomások. az első rántanivaló csirkéket már április végén piacra viszik a termelőszövetkezetek. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet ez évben hatvanezer csibét nevel fel./mti/

bb 29. megkezdődött az öntözők felvonulása a tiszán

1960. március 18.

a tiszta és a zagyva menti községek határában a szövetkezeti gazdák százai szorgoskodnak az új öntözőtelepek építkezésén. szolnok megyében az idén a vízügyi igazgatóság segítségével mintegy 17.000 holddal nagyobb területet öntöznek a termelőszövetkezetek, mint az elmúlt esztendőben. a megnövekedett területek vízzel való ellátására a vízügyi igazgatóság is felkészült a napokban megkezdődött az öntözők felvonulása. a tiszán és mellékfolyóin, valamint az öntözőcsatornák partján 34 álló és uszó szivattyútelepet állítanak fel. milléren, marfű mellett, a tiszán és más helyeken több egységből álló, elektromos vízkiemelőket helyeznek üzembe. a szántóföldi öntözés megindultáig megtöltik a termelőszövetkezetek tulajdonában levő, mintegy 700 hold nagyságú halastavakat./mti/

10.35

19. kiadás

1960. március 18.

11 óra 45 perc

bb. 30. libatenyésztelep győr határában

1960. március 18.

győr-sopron megye termelőszövetkezeteiben nagy az érdeklődés a jól jövedelmező baromfinevelés iránt. a járások területén többszáz asszony tanfolyamon sajátította el a télen a nagyüzemi baromfinevelés fortélyait, s látott hozzá a tsz-ek baromfitenyésztésének kialakításához. a győr-kismegyeri ezüstkalász termelőszövetkezet, amely csak pár kilométerre van győr belvárosától, a város jobb ellátása érdekében a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémia, a gödöllői kisállattenyésztő intézet tudományos kutatói, a földművelésügyi minisztérium tervező vállalata, valamint a helyi tervező vállalat szakembereinek és a termelőszövetkezet patronáló üzemek dolgozóinak segítségével megkezdte az ország első termelőszövetkezeti liba törzstelepének felállítását, a szakemberek megtekintették a tsz földterületét és megállapították, hogy a győr határában levő pánzsa-ér mellett a jó talaju legelő kiválóan alkalmas libanevelésre. a szakemberek egy ötven holdas területet jelölték ki a liba törzstelep részére és tanácsot adtak az épületek megépítéséhez, a tsz áprilisban egyelőre ezer libával népesíti be a kijelölt területet, amelyből később 150-200 nagymájú tojót választanak ki. az így nyert törzstenyésztet olyan libákat nevel majd, amelyeknek mája az export-követelményeknek is megfelel.

/mti/

bb. 31. csaknem száz vas megyei termelőszövetkezetben premizálják a kiválóan dolgozó tagokat

1960. március 18.

a vas megyei termelőszövetkezetekben a tervekészítésnél megvitatták, hogyan jutalmazták a tervezettnél többet termelő szövetkezeti parasztokat. csaknem 100 szövetkezetben született határozat a kiválóan dolgozó tagok premizálására. a celledömölki járás termelőszövetkezetei közül 29 régi és új közös gazdaságban alkalmazzák az új részesedési eljárást. az állattenyésztő termelőszövetkezetekben már ezekben a hónapokban kiosztják az első jutalmakat. ezerkétszáz állattenyésztő család számára biztosít nagyobb jövedelmet az előirányzatok túlteljesítése.

/mti/

10.53

20. kiadás

1960. március 18.

11 óra 10 perc

bb 32. százméteres mozgalom rudabányán

1960. március 18.

a rudabányai vasércbányászok a felszabadulási versenyben az év elejétől már több mint 1.400 tonna barna és 1.800 tonna pátércet termeltek terven felül. a gazdaságosabb termelés érdekében a mélyművelésű bányákban, a szovjet tapasztalatokat hasznosítva, egyre több nagytermelékenységi kamrafejtést alakítanak ki. ezeken a munkahelyeken a biztosításra használt drága fa mintegy 70-80 százalékát vissza tudják, rabolni,.

a gazdaságosabb termelésen kívül a bányászok nagy gondot fordítanak az új munkahelyek kialakítására is. az idén - a terv szerint - csaknem két kilométer hosszú feltáróvágatot kell elkészíteniük. a bányászok, a szocialista brigád címért versengő munkacsapatok kezdeményezésére, elhatározták, hogy a felszabadulás évfordulója tiszteletére 100 méteres mozgalmat indítanak, vagyis egy-egy brigád havonta 100 méter feltáróvágatot hajt ki. a vállalt sikeres teljesítéséhez szükséges feltételeket a vállalat vezetői már megteremtették. a munka gyorsítására és könnyítésére az elmúlt hónapokban nyolc nagyteljesítményű szovjet gyártmányú rakodógépet, száz kis-és nagyméretű csillét szereztek be és a feltáró brigádok részére furókocsikat biztosítottak. új eljárást vezettek be a robbantásoknál is./mti/

bb 33. fenyőfaligetek oroszlányban

1960. március 18.

oroszlány, a fiatal bányászváros, az idén is nagymértékben fejlődik. csaknem hetvenmillió forintot fordítanak a város fejlesztésére. legnagyobb részt lakások építésére. ebben az évben 160 lakást adnak át és 120 építését kezdik meg. jelentős összeget költenek az utak aszfaltozására, parkosítására, a közvilágítás korszerűsítésére. a város szépítésére minden lehetőséget megragadnak. rövidesen új külfejtésű bányában kezdik meg a munkát. a művelés alá kerülő területen fiatal fenyves volt. ennek minden fáját gondosan kiemelték és elültették a városban. a csaknem háromezer fából fenyőfa ligeteket alakítottak ki./mti/

11.03

21. kiadás

1960. március 18.

11 óra 10 perc

bb 34. április negyedikén megnyitják az első babócsai olajkut t

1960. március 18.

a somogy megyei babócsa környékén több éve tartó sikeres földgázkutatás és feltárás alkalmával a tizenötös számú kútból a földgazon kívül jelentős mennyiségű és jó minőségű kőolaj is felszínre került. a budafai kőolajtermelő vállalat kutmesterei most készítik elő a kutat termelésre. a számítások szerint naponta husz köbméter olajat nyernek a kútból. az olajat tankautóval szállítják majd a barcsi vasutállomásra, ahol tartálykocsikba fejtik a gázt és az olajat a helyszínen választják szét. a gázt az egyik somogy megyei üzem használja majd fel.

az első babócsai olajkut hazánk felszabadulásának évfordulóján, április 4-én nyitják meg./mti/

bb 35. ismét gyártják az óriás-dobozos „családi gyufát,„

1960. március 18.

a szegedi gyufagyárban megkezdték a háztartásokban kedvelt óriás-dobozos, „családi gyufa,„ készítését, amelyet korábban a kecskeméti gyufagyár állított elő. a dobozgyártó gépek szegere kerültek. egy-egy óriás -dobozba mintegy négyszáz szál gyufát töltenek, nyolcszor annyit, mint a normál méretűekbe. a szegedi gyufagyár dolgozói vállalták, hogy éves tervükön felül többszáz ezer doboz ilyen gyufát gyártanak./mti/

bb 36. rendbehozzák, bővítik a soproni fürdőket

1960. március 18.

a soproni víz és csatornamű a fürdőidény megnyitása előtt rendbehozza a soproni strandokat, fürdőket. a löver fürdőn kívül a sportuszodat is rendezik, amelyhez új kabinsort építenek. a tomatomnál új pénztárfülkéket létesítenek és az ott levő üdülők környékét is rendbehozzák. a balfi fürdőhöz totdalékpület készül és előreláthatólag május elsején megnyílik./mti/

32

22. kiadás

1960. március 18.

13 óra / perc

bb. 38. megelőző vizsgálatokkal, a körzeti orvosi hálózat bővítésével, a kórházi ágyak számának növelésével javítják tovább zala megye egészségügyi ellátását

1960. március 18.

dr. gábor ernő, a zala megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője, megyei főorvos nyilatkozott az mti munkatársának zala megye egészségügyi ellátásáról:

- zala megyében a felszabadulás előtt különféle népbetegségek tizedelték a szegénysorsu lakosságot. a népbetegségeket az elmúlt tizenöt évben felszámoltuk. a falu megváltozott helyzete azonban most új feladatok elé állítja az egészségügyi dolgozókat. a falusi lakosság orvosi ellátásnak továbbjavítása érdekében emeljük a szakorvosi rendelések óraszámát, újabb szakorvosokat állítunk be, s bővítünk több rendelőintézetet. nagykanizsán, a városhoz közeli községek lakói részére a közeljövőben új körzeti orvosi rendelőt nyitunk, ezenkívül lesz körzeti gyermekorvosi szakrendelés is. zalaegerszegen emeljük a rendelési óraszámot. több körzeti orvos mellé szakképzett házibetegápolókat állítottunk be.

- a betegségek megelőzése érdekében az eddiginél még több röntgensűrítő vizsgálatot végzünk. néhány hét múlva beállítjuk a második mozgó ernyőképszűrő röntgent is, ami azt jelenti, hogy gyakrabban tudjuk felkeresni és megvizsgálni a városoktól távolieső falvak lakosságát. az új, modern ernyőképszűrő röntgenünkkel naponta kétezer embert is megvizsgálhatunk.

- az egészségügy fejlődését szolgálja a kórházak korszerűsítése, műszerekkel, gépekkel való jobb ellátása is. néhány hét múlva új, modern épületbe költözik a zalaegerszegi megyei kórház belgyógyászata, amelynek befogadóképessége így kétszeresére növekszik. ebben az évben 132-vel emelkedik a kórházi ágyak száma. másik új létesítményünk a tizágyas hematológiai osztály, amely a betegek kezelésén kívül konzerv-vérrel látja el a megye egészségügyi intézményeit, a mozgásszervi megbetegedések gyógyítására zalaegerszegen bevezettük a reumatológiai szakrendelést is.

még az idén és a következő években is jelentős összegeket fordítunk új egészségügyi intézmények létrehozására, a megyei kórházat további kétszázhatvan férőhellyel bővítjük. gondoskodunk az egészségügyi szakkaderek képzéséről is: zalaegerszegen ápolónőképző iskolát nyitottunk.

/mti/

11.45

fl

23. kiadás

1960. március 18.

13 óra 10 perc

bb. 39. az idén befejeződik szigetközben az árvízvédelmi gáterősítési munka első szakasza

1960. március 18.

szigetközben az 1954 évi emlékezetes árvíz óta megállás nélkül erősítik a gátakat. a munka első szakaszában szélesítik a töltéseket és az eddig mért legnagyobb dunai vizállásnál átlagosan 60 centiméterrel magasabbra építik. az elmúlt öt évben az építkezés túlnyomórészt elvégezték: a rajkai zsilipről kezdve a nagy-duna jobbpartján mintegy hatvan kilométer hosszú gátat erősítettek meg. az építésnél eddig csaknem másfélmillió köbméter földet mozgattak meg, s már a medvei hid és vének község közötti töltéseken dolgoznak.

a folyó mentén nagy a sziget talajának vízateresztő képessége, s azt a veszélyt rejti magában, hogy árvíz esetén a töltés mögött feltör a víz, ennek megakadályozására új építési eljárások szerint készítették a töltéseket. legnagyobb részben újfajta szorítógát-rendszert építettek. a főgáttal párhuzamosan mintegy 50 méterre még egy töltést húztak, s e bezárt területet kisebb gátakkal kazettákra osztották. ezekben gyűlik össze a felfakadó víz és sulyának nyomása gátolja meg újabb víz feltörését. a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet vizsgálatai és model-kísérletei alapján több helyen 25-30 méter széles és mintegy másfél méter vastag kavicsréteget is terítettek a főgát mellé, s más, új erősítési módszert alkalmaztak a töltés mögött felfakadó víz elszigetelésére.

a vízügyi építő vállalat dolgozói most vének község közelében megkezdtek a szigetközi töltésrendszer utolsó, 6 kilométeres védelmi vonalának erősítését. ehhez mintegy 61.000 köbméter földet használnak fel és még az év vége előtt elkészülnek az építéssel. ezzel szigetközben befejeződik az árvízvédelmi munka első szakasza, s így a gátrendszer védelmet nyújt majd az 1954 évihez hasonló magasságu árvizek ellen.

a második ötéves tervben megkezdődik az árvízvédelmi munka második szakasza, amelyben a gátrendszert még jobban megerősítik és az eddigi legnagyobb dunai vizállásnál 1-1.5 méterrel magasabbra töltik fel. /mti/

11.52

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. március 18.

13 óra 10 perc

bb. 37. az idén 60.000 óra társadalmi munkát végeznek a sztálinvárosi fiatalok

1960. március 18.

a sztálinvárosi fiatalok 1960-ban 60.000 óra társadalmi munkát ajánlottak fel, befejezik a vizitelep rendezését, folytatják a barátság-liget és az uttóró város építést, a szalki-szigeten nyári kistérszabotort létesítenek és segédkeznek a fedett vásárcsarnok építkezésénél is.

/mti/

kk. 40 jelentős műszaki fejlődés a magyar kőolajiparban: üzemi méretekben áttérnek a turbófurásra - az új eljárás gyarapítja az olaj- és földgázkeszleteket, gyorsítja és növeli a termelést

1960. március 18.

kőolajiparunk tavaly új eljárást próbált ki az olaj- és földgázkeszletek furásánál: a szovjet turbinafurási módszert.

az eljárás lényege, hogy a hajtómű - a turbina - a furólyuk „talpára”, közvetlenül a mélyben dolgozó furó fölé kerül. Lapátkerekeit a felszínről beszivattyúzott öblítő folyadék forgatja, a lapát kerekkel együtt forog a turbina tengelyéhez kapcsolt görgős furó, a turbófurásnak az a nagy előnye, hogy sokkal erősebb a kőzetbontó hatása, gyorsabb a furási sebessége, mint más módszereké. nálunk ezideig csak a hagyományos forgó furást, az úgynevezett rotary furást alkalmazták, ennél a furószerszámot a felszínről forgatják és a furószár teljes hosszában - a felszíntől a talpáig - körforgó mozgást végez, az állandó forgás következtében a szar gyorsabban elkopik mint a turbófurásnál, amelynél a furócső a furási folyamat alatt mozdulatlanul áll.

a kőolajipari tröszt szakemberei a szovjetunióban vásárolt furóturbinákkal az ország különböző kutatási területein kísérleteztek, az eredmények a turbófurás rendkívüli hatásosságát igazolták. kipróbálták például a turbinát a hajduszoboszlói kutató területen, nagyon kemény kőzetben, itt rotary rendszerrel egy méter lefurása három-négy óra hosszáig tartott, a turbina-furó viszont az első métert fél óra alatt, a másodikat pedig - amikor a furómester már gyakorlottabb volt - 18 perc alatt furta.

/folyt. köv./
12.02

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. március 18.

13 óra 10 perc

bb. 40. / jelentős műszaki.... 1. folyt./

értékes adatokkal szolgált a baboccai kísérlet is, itt az egyik mélyfurás 1000-tól 2200 méterig terjedő szakaszát furóturbinával 26 nap alatt mélyítették, ugyanakkor a szomszédos mélyfurás azonos szakaszának mélyítése, egyező kőzetviszonyok között, rotary rendszerrel 63 napig tarott.

a kitűnő kísérleti eredmények alapján olajiparunk az idén üzemi méretekben használ furóturbinát az olaj-, valamint a gázkutak furásához és műszaki fejlesztési tervében is fontos rendeltetése van ennek a módszernek. az üzemek dolgozói vállalták, hogy az 1960-ra előírt furási tervből 50.000 métert mélyítenek az új eljárással. ebből 35.000 méter a dunántúltra, 15.000 méter az alföldi olajmezőkre jut, a turbófurás üzemeltetése lényegesen megnöveli a furási sebességet, rövidíti az olaj- és gázkutak furási idejét, így sokkal több furást lehet majd elvégezni anélkül, hogy a berendezések számát szaporítanák. a gyorsabb furás természetesen növeli, gyorsítja a termelést, gyarapítja az olaj- és gázkeszleteket, tavaly például az új módszer segítségével ugyanannyi berendezéssel 40 százalékkal többet furtak, mint az előző évben és ugyanennyivel nőtt a feltárt olaj- és gázkeszlet.

hogy a magyar kőolajipar elérkezett műszaki fejlesztésének ehhez a fontos szakaszához, abban nagy része van a szovjet szakemberek segítségének. a múlt évi sikeres kísérleteket is szovjet szakember g.j. bobrisev mérnök, a kőolajfurás egyik elismert szakértője irányította. közreműködésével a kőolajipari tröszt az év elején tanfolyamokat szervezett, ezeken a magyar műszaki dolgozókat elméletileg és gyakorlatilag kiképezték a turbófurásra. jelenleg a furómunkásokat oktatják, a dunántúlon körülbelül 500, az alföldön 200 munkást képeznek ki az új eljárásra.

a tavasszal egy-egy turbinatelepet is építenek a dunántúlon és az alföldön, ahol a furóturbinák időszaki javítását végzik.

/mti/

12.10

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. március 18.

13 óra 20 perc

bb. 41. másfélmillió forint jutalom a könnyűiparban kitűzött műszaki fejlesztési feladatok megoldásáért

1960. március 18.

a könnyűipari minisztérium közzétette, az ezévi műszaki fejlesztési feladattervet, amelyet az üzemekben széles körben ismertetnek, hogy a megjelölt célok megvalósításában mind több dolgozó résztvehessen. a meghatározott műszaki feladatok megoldásáért több mint másfélmillió forint célprémiumot tűzött ki a minisztérium.

az iparáganként kidolgozott feladattervek felölelik a legfontosabb tennivalókat, az technológiák kialakítását, néhány munkafolyamat automatizálását, különböző gépek szerkesztését, új gyártmányok bevezetését, jobb munkaszervezést, a termékek minőségének javítását, kiterjednek a feladatok a pamutfonódákban, szövődékekben keletkező, s eddig teljes mértékben fel nem használt hulladékok hasznosítására, továbbá a fizikai munkák helyettesítésére, a dolgozók egészségvédelmére szolgáló berendezések üzemeltetésére is.

többek között 8000 forint célprémiumot tűztek ki négy gyár - a lőrinci fonó, a finompamutfonó, a sortext és hazai pamutszövőgyár - dolgozóinak a legjobb külföldivel azonos minőségű puplin és ballon gyártásáért. 3.000 forintot kapnak azok, akik gépesítik a szövő és szövőelőkészítő berendezések tisztítását. a gyapjuipari igazgatóság új kikészítő eljárások bevezetéséért 10.000 forintot tűzött ki. a ruhaiparban elsődleges cél a fűtőruhák termelékeny gyártásához korszerű szolgátszervezési formák kialakítása. a kötszövőiparban megjelölték például, azt is, hogy próbálkozzanak a szakemberek szintetikus fonalból olyan szarvasbőr utánzatú kelme előállításával, amely kesztyűre és ruhákra alkalmas. az egyik legmagasabb díjat, 20.000 forintot azok kapják majd, akik külföldi helyett hazai ragasztóanyagot állítanak elő a butoripar számára. a kossuth nyomdában 16.000 forintot osztanak majd ki, ha az egész ipar területén alkalmazott technológiát dolgoznak ki a műanyag könyvkötés üzemszerű bevezetésére.

a könnyűipar már az elmúlt két évben is felhasznált a műszaki fejlesztés ösztönzésének ezt a módját és mindelőször a mostaninoz hasonló összeget osztottak ki a műszaki fejlesztésben élenjáró szakembereknek.

/mti/

12.20

Dr. ...

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. március 18.

13 óra 20 perc

bb. 42. az olasz mezőgazdasági szakszervezet meghívására

1960. március 18.

halász józsef a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének főtájtára a medosz képviselőjében, pénteken olaszországba - bariba - utazott, ahol résztvesz az olasz mezőgazdasági szakszervezet háromnapos kongresszusán.

/mti/

..

bb. 43. a lottó nyerőszámai

1960. március 18.

a 12. játékhetén 4,425.784 lottószelvény érkezett a sorsfogadási és lottó igazgatóságra. egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1,659.669 forint nyereség jut. pakson, a petőfi járási művelődési házban megtartott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

12, 29, 48, 70, 71.

/mti/

..

bb. 44. melegágyi zöldpaprika, cukorsaláta és piros hónapos - rettek érkezett

1960. március 18.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 33 vagon és 6 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon burgonya, 2 vagon fejeskaposzta, 1 vagon sárgarépa, 3 vagon alma, 6 vagon tojás, 2 vagon vágottbaromfi, 2 vagon narancs és 2 vagon citrom.

a csemegekereskedelmi vállalat és a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata nagyvásártelepi áruelosztó raktáraiba pénteken reggel a hajduszoboszlói kossuth-tsz-ből 300 darab melegágyi zöldpaprika, a gyulai és békéscsabai termelőszövetkezetekből pedig 900 csomó piros hónaposrettek és 800 fej cukorsaláta érkezett. a zöldpaprikát darabonként 3.80, a piros hónaposretket csomónként 3.20 - 3.60, a cukorsalátát fejenként 4. - forintért hozták forgalomba.

/mti/

..

12.25

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. március 18. 16 óra — perc

bb 45. a tanácsköztársaság évfordulójára monográfia jelent meg a magyar vörös hadsereg harcairól

1960. március 18.

a tanácsköztársaság 41. évfordulója alkalmából a zrínyi kiadó gondozásában napvilágot látott liptai ervin a magyar vörös hadsereg harcai című monográfiája. a kötet részletesen ismerteti a proletárdiktatúra hadseregének 1919-ben, az imperialista intervenció elleni hősi küzdelmét, megismerteti az olvasót a magyar vörös hadsereg létrejöttének körülményeivel, hadműveleteivel, a tanácsköztársaság katonai intézkedéseivel. /mti/

13.11

bb 46. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti 1960. március 18-án, pénteken délben 12 órakor:

1960. március 18.

hajnali fagyok

a skandináv félszigeten keresztül élénk északi széllel hideg légtömegek zudultak nyugat-és közép-európába és rövid idő alatt megszűntették a már napok óta tartó tavaszi időjárást. a szovjetunió nagyrészen viszont a közép-európából kiszivárgott szubtrópusi levegő lassu enyhülést okoz.

hazánkban tegnap a kora reggeli órákban észak-nyugat felől hideg levegő tört be az országba, kora délután elérte a fővárost, sőt éjjelig már az egész kárpát-medencét elárasztotta. hatására síklós vidéke kivételével országos esőzés volt, a tiszta vonalában néhány helyen zivatar tört ki. a lehullott csapadék mennyisége a kékesen elérte a 22, galyatetőn a 16, salgótarjánban és farkasgyepűn a 15, balassagyarmaton a 13 millimétert. a hőmérséklet napközben észak-nyugaton, ahol a hideg levegő már előbb éreztette hatását csak 8-11 máshol 14-18, sőt a keleti határszálon még 18-21 fokig emelkedett. éjszaka a keleti határszálon csak 6-8, máshol 2-5 fokig hűlt le a levegő.

/folyt.köv./

14.09

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. március 18. 18 óra 35 perc

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9.8 fok volt, a sokévi átlagnál 4.3 fokkal magasabb.

budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel, vagy futó hózáporral, mérsékelt, helyenként még élénk északi, észak-keleti szél. az éjszakai lehülés erősebb lesz, többfelé újból fellépnek a hajnali fagyok.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-8 fok között. távolabbi kilátások: hűvös idő.

a duna vizállása 1960. március 18-án pénteken 307 cm. /mti/

14.16

bb. 47. megnyílt az ország első önkiválasztó rendszerű jármű szaküzlete

1960. március 18.

átépítve pénteken ismét megnyitották a keravill józsef körút 41. szám alatti jármű szaküzletét. az átalakított boltot az új eladási módszereknek megfelelően rendezték be. ez az ország első önkiválasztó jármű-alkatrész szaküzlete. azokat a kerék- és motorkerékpár alkatrészeket, amelyeket a kerék- és motorkerékpár alkatrészeket, amelyeknek a vitrinekben nem jutott hely kis üveglapokra festették rá. az üveglapokat úgy helyezték el, hogy összefüggő motorrészeket ábrázolják, így a kezdő motorosok könnyebben kiválaszthatják, milyen alkatrész szükséges. ezenkívül, hogy jobban megismerkedhessenek gépjármű-alkatrészekkel, gombnyomásra egy motorkerékpáron kívül látható az alkatrész-alkatrészek, ahová a kívánt alkatrész való. ilyen módon az üzletben szakmai tanácsadással is szolgálnak.

/mti/

15.05

30. kiadás

1960. március 18.

17 óra 20 perc

bb. 48. a régi tűzifa-igénylőlap ellenében újabb két évre kapnak kiutalást a fafűtéses kályhatulajdonosok

1960. március 18.

két évvel ezelőtt elkészítették budapesten a fafűtéses kályhakatást. utána a fafűtéses kályhatulajdonosok két évre szóló favásárlási utalványt kaptak, amelynek egyes szelvényeit az előre megjelölt időpontban beválthatták.

az utalvány most lejár. a jogosult tulajdonosok a régi utalvány felmutatása esetén azokon a tüker telepeken, ahol vásárolni szoktak, minden különösebb igazolás nélkül, ugyancsak két évre utat kaphatnak. a visszaélések elkerülésére, azonban a személyi igazolványt fel kell mutatni. az új utalványokat már be lehet szerezni.

/mti/

15.15

bb. 49. kétezer új traktoros kiképzését kezdték meg szabadszálláson

1960. március 18.

szabadszálláson, a mezőgazdasági gépészképző szakiskolán pénteken ünnepélyesen megnyitották az idei év második tanfolyamát. struba imre iskolaigazgató bevezető szavai után tömpe istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese tartott megnyitó beszédet. előjáróban ismertette a mezőgazdaság legutóbbi fejlődési eredményeit, a termelőszövetkezeti mozgalom sikereit. hangsúlyozta, hogy a közös gazdaságok a nagyüzemi gazdálkodás jól bevált módszereinek alkalmazásával, a gépek munkábaállításával döntő fölényre jutottak az egyéni termelőkkel szemben a mezőgazdaság minden lényeges területén. most a mezőgazdasági termelés további, gyorsiramu fejlesztése érdekében még több gépet és jólképzett szakembert kap a mezőgazdaság. az ötéves terv időszakában a traktorok számát az eddiginek két és félszeresére növelik, a traktorosok száma pedig ez évben kerekén 12.000-rel szaporodik. ebből szabadszálláson hutezret képeznek ki.

/folyt. köv./

15.45

31 kiadás

1960. március 18.

17 óra 50 perc

bb. 49. / kétezer új traktoros... 1. folyt./

a továbbiakban elmondotta tömpe istván, hogy az első tanfolyam 1900 hallgatója jó eredménnyel végzett, s a tapasztalatok szerint a termelőszövetkezetek valóban a legrátermetebb fiatalokat küldték iskolára. a most kezdődő tanfolyamon csaknem 2000 új traktorost képeznek ki. az új hallgatók már a megelőző tanfolyam hasznos tapasztalatait is felhasználják tanulmányaikban. négy hónap alatt laposan megismerik a mezőgazdaságban alkalmazott gépeket, köztük a legkorszerűbb diesel-traktorokat, az erő- és munkagépek ápolását, kezelését. tömpe istván felhívta a hallgatók figyelmét, hogy az iskola elvégzésével nemcsak képzett traktorosokká, gépkezelőkké válnak, hanem egyúttal a mezőgazdaság szocialista átalakításának uttörőivé.

a megnyitó után a hallgatók és a vendégek a kis központi művészegyüttesének műsorán, majd pedig több mint 300 erő- és munkagép ünnepélyes szemlélésén vettek részt.

/mti/

15.50

bb 52. az idén tovább szépül, gazdagodik fővárosunk - budapest 1960. évi fejlesztési programját tárgyalta a fővárosi tanács

1960. március 18.

budapest fővárosi tanácsa pénteken az újvárosi háza nagytermében ülést tartott. napirend előtt a tanács tagok egyperces néma felállással adóztak a közelmúltban elhunyt tanács tagjára, dr. guszich aurél emlékének. ezután kovács pál, a vb elnökhelyettese terjesztett elő jelentést a végrehajtó bizottság elmúlt tanácsülés óta végzett munkájáról és a tanácsülés határozatainak végrehajtásáról. a jelentés többek között beszámolt arról, hogy a főváros nem tudta biztosítani a köztisztviselési hivatal dolgozóinak létszámnövelését és a köztisztviselési munka tervezett gépesítését.

a jelentés feletti vitában felszólalt marosan györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

/folyt. köv./

16.10.

bb 52. /az idén tovább szépül,, 1. folyt./-

- örömmel állapíthatjuk meg valamennyien - mondotta -, hogy fővárosunk az elmúlt években sokat fejlődött, gyarapodott, szebbek, rendezettebbek utcáink, világvárosi üzletsorok várják a vásárlókat, hatalmas összegeket költünk a lakóépületek felújítására, csinosítására - de még szebbé, még vonzóbbá kell tennünk budapestet, éppen ezért nem nyugodhatunk bele abba, amit a jelentés mond: nem sikerült a köztisztasági hivatal dolgozóinak számát a tervezett másfélszer főre növelni, s a köztisztaság gépesítése sem halad megfellelő ütemben, tegyük közügyvé várossunk tisztaságának ügyét, s a tanács fogjon össze az ifjusági szövetséggel, a nőtanáccsal, mozgósítsa a lakosságot, közös erővel, együttes munkával bizonyára hamarosan még szebbé, varázsoljuk budapestet.

marosán györgy végül megenlékezett hazánk közelgő nagy ünnepeiről, április 4-ről.

- minden okunk megvan arra, hogy büszkén, boldogan, vidáman ünnepeljük felszabadulásunk 15. évfordulóját - jelentette ki.

a tanácsülés ezután megkezdte az 1960. évi városfejlesztési terv tárgyalását, a beszámolót veres józsef, a vb elnöke terjesztette elő. rámutatott, hogy az ideai tervjavaslat az előző évekkel szemben jelentős fejlődést mutat, ennek ellenére jól megalapozott, reális. a tervek összeállításában résztvettek a kerületi tanácsok, a fővárosi tanács állandó bizottságai, a hazafias népfrent és az illetékes szakemberek.

az 1960. évi városfejlesztési terv végrehajtására 4,754.000.000 forint áll a tanács rendelkezésére. e hatalmas összegből 1,436.000.000 forintot beruházásokra, 2,331.000.000 forintot a költségvetési intézmények fenntartására használnak fel.

a végrehajtó bizottság elnöke ezután területenként ismertette a tervjavaslatot. a főváros helyiipara ebben az évben 80 új gyártmánnyal segíti a lakosság ellátását. egyebek között készítenek majd gázfogyasztó készülékeket, mosógépeket, - köztük üzemi mosogatógépeket - és más háztartási kisgépeket. a textil- és textilruházati ipar termelésének értéke meghaladja a 400.000.000 forintot, így például a cipőgyártást 9,2, a cipőjavítást 26,6 százalékkal növelik. az élelmiszeripar az idén 971 millió értékű terméket állít elő. az illetékesek azzal számolnak, hogy csökken a fővárosi kenyérfogyasztása, viszont növekednek az igények a péksütemények iránt. ezért a tervek szerint a tavalyinál mintegy 5 millióval több kiflit, zsemlet, bucit és más péksüteményt juttatnak boltokba, de ha szükséges, a kenyértemelését is fokozzák.

/folyt.köv./

bb 52. /az idén tovább szépül... 2. folyt./-

nagy összegeket költ a főváros a közszolgáltatások további javítására. a gázellátás fejlesztésére például 172 millió forintot biztosítanak, s 17.000 új fogyasztóhely bekapcsolását tervezik. fejlesztik a víztermelő telepeket is és gyorsuló ütemben építik az új nagy felszíni vízkivételi művet. bővítik a peremkerületek vízhálózatát, s 5.000 ingatlant kapcsolnak be az ellátásba, 60 kilométerrel növelik az elosztóhálózat hosszát. a jelentős beruházások elvégzésére továbbra is számolni kell esetleges vízellátási nehézségekkel, sa problémát véglegesen csak a vízkivételi mű elkészültével tudják majd megoldani.

számottevően bővül a főváros csatornahálózata: a peremkerületekben 26 kilométer hosszú csatorna épül és 800 ingatlant kapcsolnak be a csatornahálózatba.

további intézkedéseket tesz a tanács a köztisztaság javítására. a köztisztasági hivatal 6,800.000 forintot kap beruházásokra, s ebből a pénzből locsolókocsikat, seprőgépet, és egyebeket szereznek be.

nagy erőfeszítéseket tesz a fővárosi tanács a közlekedés javítására, a zsufoltság csökkentésére. ezen a téren az 1960. év bizonyos eredményeket hoz már: jóllehet az utasok száma előreláthatólag 37 millióval több lesz, mint tavaly, mégis a villamosok zsufoltsága 2,1, az autóbuzoké pedig 3,7 százalékkal csökken. az előírások szerint 50 új villamoskocsit vásárolnak, s beszeresnek 180 új autóbuzt is. ezek egy részével a régi, rossz karban levő kocsikat pótolják, más részével pedig a legforgalmasabb utszakaszokon sűrítik a járatokat: a nagyköruton például a forgalom gyorsítása érdekében csak nagy befogadóképességű korszerű kocsikat akarnak közlekedtetni. az ideai beruházások között szerepel a nagy lajos király uti villamosvonal kiépítése, amely közvetlen összeköttetést biztosít az új lakótelepek és a város belterülete között. az utahálózat fejlesztésére 16 millió forintot költenek, s ebből a pénzből átépítik a déke utca és a reitter ferenc utcat, továbbá kiépítik a villányi uti és a booskai uti lakótelepek melletti második uttestet. megkezdik a második uttest kiépítését a hungária köruton is.

veres józsef ezután a tanács lakásépítési programját ismertette. elmondotta, hogy állami erőből 3.000 lakás építését fejleszti, 1980 új lakás építését pedig megkezdik.

/folyt.köv./

mti belvárosi hírek

34 kiadás 1960. március 18. 18 óra — perc

bb 52. /az idén tovább szépül... 3. folyt./-

a szövetkezeti lakásépítési akció keretében az idén 734 új lakást adnak át rendeltetésének és 1.750 építéséhez fognak hozzá. Lakásépítési célokra ebben az évben összesen több mint 600 millió forintot fordítanak. a végrehajtóbizottság egyébként az idén kijelöli a második ötéves terv idején épülő lakótelepek helyét és a szanalásra kerülő területeket.

fontos feladatokat old meg még ebben az évben a fővárosi tanács házközelési igazgatósága is. épületjavításokra csaknem egymilliárd forintot irányoztak elő, s ebből 791 épületet - 22.600 bérleményt - teljesen, 551 épületet részlegesen tataroznak. 452 épületben megjavítják a felvonókat, a központi fűtést, bevezetik a gázt, stb. folytatják a sortatarozást a várban, az attila köruton, az attila utcában, a mártírok utján, az árpád uton, a kossuth lajos utcában, a martinelli-téren, a marx téren, a muzeum köruton, a szent istván köruton, a nagyköruton, a rakóczi téren, a baross téren, a thököly uton, az üllői uton és a bartók béla uton. számos fontos utvonalon - többek között a krisztina köruton, a bajosy-zsilinszky uton, a tolbuchin köruton, - az idén megkezdik a sortatarozást.

- Lakóépületeink megóvását, karbantartását nagyban segítené, ha nem lennének olyan lakók, akik fát vágnak a lakásban, rongálják a házakat, a közösség vagyonát. a lakosság segítségét kérjük ahhoz, hogy az ilyen embereket felelősségre vonhassuk, megszégyeníthessük - mondotta veres józsef.

városrendezési és építési célokra is sokmillió forintot fordítanak ebben az évben. az illetékesek részletes tervet készítenek a belterületi, lakosságot zavaró ipari üzemek kitelepítésének előkészítésére; pályázatokat hirdetnek a pesterzsébeti, a csepeli városközpontok kialakítására és a nyolcadik kerületi orczy tér rendezésére; rendbehozzák az erzsébet hid tengelyével szemben levő gellért hegyi feljárt, s igyekeznek megszüntetni az izléstelen, építészetileg nem megfelelő portálokat, reklámokat. a közvilágítást 15 millió forintos beruházással fejlesztik. fénycsővilágítást kap egyebek között a baross tér és a keleti pályaudvar környéke, a ferencvárosban a nagyvárud tér, továbbá a gellért tér és a thököly utnak a vorosilov ut és a mexikói ut közötti része.

/folyt.köv./

16.50

mti belvárosi hírek

35 kiadás 1960. március 18. 18 óra 10 perc

bb 52. /az idén tovább szépül... 4. folyt./-

a végrehajtóbizottság elnöke a továbbiakban a kulturális ágazatok terveiről számolt be. ebben az évben 110 általános iskolai és középiskolai osztálytermet létesítenek, az óvodai helyek számát 20,5 ezerre növelik. a nagyszabású iskolaépítési program eredményeként a fővárosban ma már nincs háromváltásos tanítás, jóllehet a tanulók száma évről-évre emelkedik.

- tervbevevük a nevelőotthonok bővítését, s előreláthatólag mintegy 500 új férőhellyel gazdagodnak otthonaink.

- a népművelés területén az idén a beruházási keretek legnagyobb részét a fővárosi vígszínház építésére költik. új mozi nem létesítenek, viszont korszerűsítik, rendbehozzák az újpesti szabadság, a zuglói sport és a huszadik kerületi tátra filmszínházat. a mozielőadások száma az idén előreláthatólag 110.000 lesz, s több mint 36 millió nézővel számolnak. a budapesti színházak 1960-ban több olyan darabot tűznek műsorukra, amely a szocializmust építő ember mindennapi problémáival, gondjaival és örömeivel foglalkozik. fejlesztik a szabó ervin könyvtár hálózatát, s a liszt ferenc téren gyermekkönyvtárat nyitnak. a tanács támogatja a munkásakadémiákat, a művelődési otthonokat, amelyekben társadalmi vezetőséget választanak.

- az egészségügyi hálózat ugyancsak sok új létesítménnyel gazdagodik. az új lakótelepeken 5 körzeti orvosi rendelőt létesítenek és 320 helyet növelik a bősödék befogadóképességét. a több mint 25 millió forintos beruházási előirányzatból befejezik az istván kórház kazánházának építését és megkezdik a tizenhatodik kerületi, továbbá a huszadik kerületi ~~szék~~rendelő intézet építését, illetve bővítési munkálatait. orvosi műszerek beszerzésére, az egészségügyi intézmények felszerelésére, röntgengépek vásárlására csaknem 8 millió forint áll rendelkezésre.

tervezik a körzeti orvosi munka további javítását. érvényesíteni kívánják azt az elvet, hogy a jövőben a főváros területén új körzeti orvosként csak belgyógyász szakképesítésű orvost alkalmazzanak.

- 1960-ban bővül budapesti üzlethálózata. a beruházási keretek legnagyobb részét a munkáslakta kerületek üzletsorának kiépítésére, fejlesztésére költik.
/folyt.köv./

17.05.

mti belföldi hírek

36 kiadás

1960. március 18.

18 óra 20 perc

bb 52. /az idén tovább szépül... 5. folyt./-

zuglóban a bosnyák téren vásárocsarnokot építenek, s tervezik a baross téri műszaki aruház, továbbá a berlin étterem építését is. befejezik újpesten egy gyermekélmézési konyha és üzletház építést, kőbánya és csepel pedig korszerű fűszerboltot, illetve üzletházat kap. a végrehajtóbizottság intézkedett, hogy a lakosság által többször kifogásolt, indokolatlan üzletépítések megszüntjenek. a jövőben átépítésre csak alapos, előzetes gazdasági számítások és megfelelő műszaki ellenőrzés után kerülhet sor.

veres józsef végül a budapesti termelőszövetkezetek fejlesztési tervéről számolt be, majd arra kérte a tanácstagokat, budapest lakosságát segítsék az idei program sikeres megvalósítását.
/folyt.köv.

17.15.

mti belföldi hírek

37 kiadás

1960. március 18.

18 óra 40 perc

bb 50. hetven határos készítmény gyártási eljárását dolgozták ki tiz év alatt a gyógyszeripari kutató intézet

1960. március 18.

a gyógyszeripari kutató intézet alapításának 10. évfordulóján pénteken délelőtti ünnepséget rendeztek a nehézipari minisztériumban. a jubiláló intézmény dolgozóin kívül részt vettek a minisztérium vezetői, képviseltette magát a magyar szocialista munkáspárt ipari osztálya, a magyar tudományos akadémia, az egészségügyi minisztérium, az eötvös lóránd tudományegyetem, a vegyipari dolgozók szakszervezete és valamennyi gyógyszergyár.

dr. vargha lászló akadémiai levelező tag az intézet kossuth díjas igazgatója beszámolt a tiz esztendő munkájáról. az intézet kutatói 70 ismert határos gyógyszerkészítmény gyártási eljárását dolgozták ki és vezették be az iparba az évtized alatt. az eljárások tulnyomó része nem egyszerű ismétlése már meglévő külföldi eljárásoknak, hanem többnyire eredeti szabadalomképes előállítású utat jelent. ma már a magyar gyógyszeripar termelésének körülbelül 35-40 százaléka származik az intézetben kidolgozott eljárásokból. a készítmények gyakorlati termelési értéke 1955-1959-ben jóval meghaladta a kétmilliárd forintot, az ebből származó export pedig ugyanebben az időszakban több volt, mint 70 millió devizaforint. jelenleg a magyar gyógyszerexportnak majdnem 50 százaléka származik az intézetben kidolgozott készítményekből. eddig 304 gyógyszer-szabadalmat jelentett be az intézet. tekintetben az egyesült izzó mögött a második helyet foglalja el az országban. kiemelte, hogy az elmúlt évtizedben az intézet és a gyógyszergyárak között igen szoros kapcsolat alakult ki. ennek eredményeként az új eljárások gyorsan a gyógyszergyárakba kerülnek és hamar kamatoznak a népgazdaságnak, valamint az egészségügynek.

elsőnek dr. issekutz béla kossuth díjas akadémikus üdvözölte a jubiláló intézetet a magyar tudományos akadémia, az egészségügyi minisztérium, az egészségügyi tudományos tanács gyógyszerkutatási bizottsága és az eötvös lóránd tudományegyetem rektorának megbízásából.

- nem kell tulzott derülátás ahhoz- mondotta,- hogy kifejezzük azt a meggyőződésünket: a tudomány a jelenlegi évszázadban leküzdí a ma ismert betegségeket. ebben a munkában a magyar gyógyszerkutatásra nagy feladat vár. biztosak lehetünk abban, hogy az eddig is oly sok kiváló eredményt elért gyógyszeripari kutató intézet ebből a munkából alaposan kiveszi részét.

/folyt.köv./
17.25

mti b e l f ö l d i h i r e k

38 kiadás

1960. március 18.

18 óra 50 perc

/bb 50. hetven határos készítmény.....1.folyt./

harustyák józsef, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja köszöntő szavai után felolvasta az mszmp tizedik kerületi bizottságának üdvözlő levelét, majd takács józsef, a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöke méltatta az intézet érdemeit, felszólalt a gyógyszergyárak és a külkereskedelmi minisztérium képviselője is, majd szekér gyula miniszterhelyettes méltatta a gyógyszerkutatók munkáját.

végül czottner sándor nehézipari miniszter tolmácsolta a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány üdvözlését és kitüntetések, jutalmakat adott át azoknak a dolgozóknak, akik munkájukkal sikeresen járultak hozzá az intézet eredményeihez. a kitüntettek nevében toldi lajos kandidátus, kutató mondott köszönetet./mti/

bb 51. magyar-lengyel tudományos tapasztalatcsere

1960.március 18.

a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet laboratóriumait lengyel vegyész-és gépészmérnök küldöttség látogatta meg, a baráti ország szakemberei a nehézipari minisztérium meghívására érkeztek hazánkba; megismerkedtek az intézet budapesti motorkísérleti állomásának eredményeivel, a veszprémi laboratóriumok munkájával. tanulmányozták a magyar kutatók kísérleti berendezéseit is, nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról, elsősorban a motorkeő olajok javításával kísérletező mérnökök munkájáról. a látogatásról, a vendéglátókkal közösen, jegyzőkönyvet készítettek, amelyen a lengyel és a magyar szakemberek szorosabb együttműködését javasolják több tudományos területen.

a lengyel vendégek a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézeten kívül több üzemet is meglátogattak./mti/

17.30.

mti b e l f ö l d i h i r e k

39 kiadás

1960. március 18.

19 óra 15 perc

bb 53. somogyi miklós látogatása a dunai hajógyárban és az épülő váci cementgyárban

1960.március 18.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, pénteken meglátogatta a dunai hajógyarat és az épülő váci cementgyarat. mindket helyen megszemlélte a munkát, s elbeszélgetett a dolgozókkal. /mti/

..-

bb 54. meghalt rattai mártá

1960.március 18.

rattai mártá, a nők lapja belső munkatársa, 34 éves korában hosszú, súlyos betegség után, március 16-án elhunyt. temetése március 21-én hétfőn délben fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

..-

bb 55. almasi gyula béla festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

1960.március 18.

pénteken a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban megnyitották almasi gyula béla festőművésznek, a hódmezővásárhelyi művésztelep vezetőjének kiállítását. a megnyitó ünnepségen megjelent pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója, lászló gyula egyetemi tanár, művészettörténész, a megye és a város párt- és tanács-szerveinek képviselői.

a kiállításon a művésznek 64 festménye, grafikája és akvarellje szerepel. valamennyi alkotás az alföldi táj szépségeit örökít meg. almasi gyula béla harminc évvel ezelőtt rendezte első kiállítását. azóta állandóan vidéken él, s a most megnyílt kiállítás a nyolcadik önálló tárlata. művei az elmúlt három évtizedben külföldön, párizsban és brüsszelben is szerepeltek. /mti/

..-

17.40.

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. március 18. 19 óra 20 perc

bb 56. kitüntetés

1960. március 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa írói és ujságírói munkássága elismerésül 60. születésnapja alkalmából győri dezső írónak, a munka érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. /mti/

bb 57. hetven veterán vöröskatonát tüntettek ki a tanácsköztársasági emlékéremmel miskolcon

1960. március 18.

a magyar tanácsköztársaság megalakulásának 41. évfordulója alkalmából a miskolci pártbizottság pénteken baráti találkozóra hívta az 1919-es harcok egykori résztvevőit, hetven veterán vöröskatonát tüntettek ki a tanácsköztársasági emlékéremmel. /mti/

bb 58. a magyar szovjet baráti társaság megyei küldöttválasztó értekezletei

1960. március 18.

pénteken győrött és tatabányán tartották a magyar szovjet baráti társaság győr-sopron megyei, illetve komárom megyei küldöttválasztó értekezletét. győrött bellovitcz károly, megyei mszbt-titkár, tatabányán pedig somogyvári gyula megyei mszbt-titkár beszámolója alapján megvitatták a társaság munkáját és soronlévő feladatait. megválasztották a megyei elnökségeket és az mszbt országos kongresszusának megyei küldöttjeit. /mti/

17.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

41 kiadás 1960. március 18. 19 óra 20 perc

bb 59. kétnapos megyei tanácsülés kezdődött kaposvárott

1960. március 18.

pénteken kaposvárott kétnapos megyei tanácsülés kezdődött, amelyen megtárgyalják somogy megye művelődésügyi helyzetét, a tanácsoknak a 7. pártkongresszus határozataiból adódó feladatait, a megyei népi ellenőrzési bizottság idei munkatervét, továbbá a mezőgazdaság öt éves fejlesztésének irányelveit. a tanácskozáson résztvett dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter, somogy megye országgyűlési képviselője. /mti/

bb 60. az arcnélküli város című film

1960. március 18.

felvételeit megkezdték a hunnia filmstúdióban. a film forgatókönyvének írója szász péter, rendezője fejér tanács. az érdekes film cselekménye egy politikai gyilkosság körül bonyolódik. szereplői bessenyei ferenc, pécsi sándor, ruttkai éva, ladányi ferenc, zenthe ferenc, páger antal, tomanek nándor, sulyok mária, pálos györgy, szirtes ádám, szabó ernő, barsi béla és görbe jános. /mti/

17.55.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

42 kiadás

1960. március 18.

19 óra 30 perc

bb 61. a bolgár rádió hazánkban vendégszereplő énekkara
1960. március 18.

pénteken a néphadsereg központi klubjában találkozott a magyar néphadsereg művészegyüttese férfikórusának tagjaival, a baráti találkozón jelen volt dr. marin kaszavetov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövetségének kulturális attaséja is. a kölcsönös üdvözlések után a két kórus ajándékokkal kedveskedett egymásnak, majd a néphadsereg művészegyüttesének férfikara hangversenyt adott a bolgár vendégek tiszteletére. /mti/

.-.-

bb 62. a budapesti pártbizottság ülése

1960. március 18.

a budapesti pártbizottság pénteken kibővített ülést tartott, amelyen megvitatta a pártmunka időszerű kérdéseit és az ebből adódó feladatokat. a napirend előadója, gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára volt. az ülésen résztvett és felszólalt marosán györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, a beszámolót követő vitában számos pártbizottsági tag és kerületi titkár vett részt. /mti/

.-.-

18.00.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

43 kiadás

1960. március 18.

19 óra 15 perc

bb 52. /az idén tovább szépül... 6.folyt/

a beszámoló után megkezdődött a vita, a tanácsstagok helyesléssel szöktak a főváros életének minden területét átfogó egyéves programról, számos észrevételt és javaslatot tettek arra, hogyan lehetne egy-egy helyi feladat észszerűbb megoldásával, a főváros lakossága társadalmi segítőkészségének nagytöbbségű igénybevételével - a városfejlesztési tervben foglalt lehetőségeken túl - további eredményeket elérni.

a hozzászólásokra veres józsef, a végrehajtó bizottság elnöke válaszolt. indítványozta: a tanácsülés bizza meg a végrehajtó bizottságot a vitában elhangzott javaslatok kivizsgálásával, s tegye feladatávan hogy a legsürgősebb kérdésekben a lehetőségek szerint minél előbb megoldást találjon. egyúttal javasolta, hogy a tanácsülés budapest 1960.évi városfejlesztési tervét fogadja el.

a tanácsülés az ideai városfejlesztési tervet egyhangulag elfogadta, a javaslatok kivizsgálását pedig a végrehajtó bizottság hatáskörébe utalta.

a tanácsülés ezután a központi népi ellenőrzési bizottság fővárosi osztályának 1960. évi munkatervét tárgyalta. a jóváhagyott terv szerint a budapesti népi ellenőrök az idén megvizsgálják a kiskereskedelmi boltihálózat telepítését, profilozását, továbbá az üzletek átalakítását, tatarozását és karbantartását. vizsgálják egyebek között az elmúlt években állami erőből épült lakóházak állapotát és az 1958-59-ben emelt házak költségeinek alakulását: ellenőrzik a budapesti iskolák, művelődési otthonok beruházásait, és a helyiipar szolgáltató, javító tevékenységét.

utolsó napirendi pontként a 10. és a 19. kerület közötti területátcsatolásról tárgyaltak. a két kerület között a közigazgatási határvonal eddig a vak bottyan utcában húzódott, a módosított határvonal a ferihegyi műút - az illóíi uti beagazástól az ujhegyi uti hidig. a területmódosítási javaslatot az elnöki tanácsshoz terjesztik jóváhagyásra.

végül interpellációk következtek. szabó sándor tanácsstag a 8. kerületi állami lakótelep mellett húzódó csatorna rendezését és a telep városrendezési tervének elkészítését kérte. lados mihályné 19. kerületi tanácselnök azt vetette fel: mikor kezdenek hozzá a malinovszkij uti lakásépítkezésekhez - amelynek munkáit már a tavalyi tervben is előirányozták. /folyt.köv./

18.30.

mti belső hírek

44 kiadás

1960. március 18.

20 óra 20 perc

bb 52. / az idén tovább szépül... 7.folyt./

az interpellációkra adott válaszban az illetékesek elmondották: a 18. kerületi lakótelep csatornárendezési kérdése hamarosan megoldódik, a szükséges pénz rendelkezésre áll, s a munkát még e hónapban megkezdik. készülnek a telep rendezési tervei is, amelyben pontos képet adnak a mérnökök arról, milyen fejlesztési program valósítható meg a nyolcezer lakosu telepen.

különböző gátló körülmények akadályozták a malinovszkij uti lakásépítkezések megindítását, de a tervek már itt is készen vannak és az építkezések áprilisban megkezdődnek.

/mti/ a tanácsülés az interpellációkra adott válaszokat elfogadta.

..-

bb 64. kiállítás nyílt kgst országok tipusterveiből

1960. március 18.

kgst tervezési és tipustervezési szekciójának rendezésében leningrad, berlin és praga után pénteken budapesten is megnyílt a kgst országok tipusterveit bemutató kiállítás a magyar építőművészek szövetségének székházában. a megnyitó ünnepségen farkas lászló, az em építési főosztályának vezetője méltatta a bemutató jelentőségét. a kiállítás látogatói csaknem 400 tablón tanulmányozhatják a szovjetunió, albania, bulgaria, csehszlovákia, kina, korea, lengyelország, magyarország, az ndk és romania építészeinek az utóbbi két-három évben készített legjobb tipusterveit. a kiállításán láthatók a legújabb építési módszerekkel létesített lakótelepek, bölcsődék, óvodák, iskolák, kórházak, valamint ipari és mezőgazdasági típusépületek fényképei is. /mti/

..-

bb 66. időjárásjelentés

1960. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti március 18-án, pénteken 18 órakor:

hűvös idő várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen futóesővel, hózáporral. mérsékelt, helyenként még élénk északkeleti szél. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 5-8 fok között.

a duna vizállása ma 16 órakor: 304 centiméter. /mti/

18.45.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 559-590

A szerkesztésért és kiadásért a felelős igazgató felel.

mti hivatalos közlemények

h 1. kiadás

1960. március 18. 21 óra 25 perc

embargó: 22 óráig!

bb 63. ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa

1960. március 18.

az elnöki tanács pénteki ülésén törvényerejű rendeletet alkotott a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről és a termelőszövetkezeti csoportokról szóló, 1959. évi 7. számú törvényerejű rendelet módosításáról és kiegészítéséről.

az új törvényerejű rendelet a termelőszövetkezet és tagjai között a tagsági jogviszonyból származó viták rendezésének módját és a jogorvoslati lehetőségeket szabályozza. a törvényerejű rendelet részletesen szabályozza továbbá a termelőszövetkezetek egymás közötti vitái elbírálásának módját.

az elnöki tanács megtárgyalta és elfogadta a népi ellenőrzésről szóló 1957. évi hetedik törvény módosításáról szóló törvényerejű rendeletet.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány javaslata alapján az elnöki tanács foglalkozott a hazánk felszabadulása 15. évfordulójának megünneplésével kapcsolatos feladatokkal.

az elnöki tanács szipka józsef rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert felmentette e tiszte alól, egyidejűleg kinevezte rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté és megbízta a magyar népköztársaság helsinki nagykövetségének vezetésével.

az elnöki tanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

..-

18.10.

bb 65. az idén mintegy 87 millió forint beruházást eszközölnek szolnok megyében - ülést tartott a szolnok megyei tanács

1960. március 18.

pénteken ülést tartott a szolnok megyei tanács. az értekezleten a megye több országgyűlési képviselője is részt vett. a tanácstagok interpellációi után oláh györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette a termelőszövetkezetek múlt évi gazdálkodásának mérlegét. ezt követően dr. Balló ferenc, a megyei tanács vb. elnökhelyettese előterjesztette a szocialista megyei ideai beruházási tervjavaslatát. 1960-ban mintegy 87 millió forintot irányoznak elő beruházásokra - ez mintegy 38,5 százalékkal több, mint a múlt esztendőben volt. az összeg jelentős részét, - csaknem 42 millió forintot - lakásépítésekre fordítják. az év végére szolnokon, karcagon, jászberényben, mezőtúron és a többi termelőszövetkezeti helységben 229 lakást hoznak tető alá és újabb 208 lakás építését kezdik meg. az idén ismét nagy erőfeszítéseket tesznek a vízben szegény jászvári részek ivóvíz-ellátásának megjavítására. a jászladányi körzeti vízmű létesítésére például hárommillió forintot irányoztak elő.

az egészségügy terén is jelentős előrehaladást érnek el. karcagon megkezdik a kunság egyik legnagyobb egészségügyi intézménye, a 420 ágyas kórház tervezését és kivitelezését. a megyeszékhelyen újabb 36 ágyat bővítik a kórház belgyógyászati osztályát. pusztakönyben a szolnoki tüdőbeteggyógyintézet tehermentesítésére 80 ágyas tbc szociális otthonot terveznek. jászdózsán és mezőtúron egészségházakat és orvosi rendelőket építenek. a tervekben jelentős szerepet kap az oktatási és a művelődésügyi intézmények számának továbbfejlesztése és bővítése. több mint 22 millió forintos költséggel 41 tanterem építését kezdik meg, amelyeknek egy része már az idén elkészül. a helyiipari vállalatok, a kereskedelem és a sport is jelentős összegű beruházásokat kap az idén. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás 1960. március 18. 7.30 óra 20 perc

bb 67. színházi bemutatók vidéken

1960. március 18.

pénteken több vidéki színházban tartottak bemutató előadást. a szegedi nemzeti színházban a mikszáth-jubileum alkalmából előadták a mikszáth regényből írt „különös hazasság,, című színművet. - az egri gárdonyi géza színházban lorca: a csodálatos vargáné és don perlimplin és belisa szerelme a kertben című művei szerepeltek a műsorban. - a békés megyei jókai színházban nyiri tibor: menyasszonytánc című színművét mutatták be. a győri kislelő színház kamara-színházában pedig szücs-vécsey: „az asszony többit kerés,, című zenés vígjátékát adták elő. /mti/

bb 68 csehov-est a 15. kerületben

1960. március 18.

pénteken a csokonai művelődési házban a csokonai művészklub csehov emlékestet tartott. az esten bevezetőt mondott elbert jános, a nagyvilág munkatársa. a műsorban a nagy orosz klasszikus elbeszéléseit és dramatizált jeleneteit előadta hegedüs éva és jávor alfréd. /mti/

-- v e g e --

21.45.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás 1960. március 19. 6 óra - perc

bb 1. jelentős eredmények, újabb intézkedések a kőbányai munkásság érdekében

1960. március 19.

kőbányán a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat óta intézkedési tervekbe foglalják az üzemek szociális, kulturális, munkásvédelmi és egyéb feladatait. a tervek végrehajtását év közben többször is ellenőrzik a pártszervezetek. legutóbb pártmunkásokból álló brigád vizsgálta meg az eddigi eredményeket, s a további ellenőrzés és segítség céljából összesítette az üzemek idei programját. megállapították, hogy a munkások körülményeinek javítására állami pénzből és saját erőből a múlt évben mintegy 103 millió forintot ruháztak be a kőbányai üzemek. ennek nagy részét a nehéz fizikai erőfeszítést igénylő munkafolyamatok gépesítésére használták fel. az egészségre ártalmas munkakörben dolgozók helyzetét lényegesen javította, hogy végrehajtották a munkaidő rövidítéséről szóló kormányhatározatot. míg 1958-ban mindössze 331 munkásra vonatkozott a rendelet, a múlt évben már 3.200-an dolgoztak rövidített munkaidőben. a nyereségrészesedés is évről-évre növekszik, s az idén - a múlt évi jó munkáért - előreláthatólag mintegy 30 millió forintot - a tavalyinál kétfélszeresével többet - fizetnek ki a kőbányai munkásoknak. a dolgozók szaktudásának, általános műveltségének növelésére esti iskolákat és különböző szaktanfolyamokat szerveztek. az általános és a magasabb képzettséget nyújtó iskolákba mintegy kétezeren iratkoztak be, a szakmai tanfolyamokat több mint háromezren látogatják.

nagy gondot fordítanak a gyárak környékének és a belső területeinek rendezésére, csinosítására is. a dolgozók kezdeményezésére mintegy 50.000 négyzetméter területet parkosítottak, s több mint 400 facsemetét ültettek el. sok üzemhez bejáró utakat, járdákat építettek, több vállalat a közeli villamos és autóbusszmegállónál várócsarnokot épített.

hasonló feladatokat vállaltak az üzemek erre az évre is. a műszaki gumigyár például a gyári uthálózat kiépítésére, karbantartására 800.000 forintot irányzott elő, a medicor röntgen művekben az ivóvízellátás megjavítására nyomógombos kutakat szerelnek fel a műhelyekben. több helyütt nagyobb beruházásokat hajtanak végre a munkások érdekében. a kőbányai porcelángyárban rövidesen 500 személyes fürdő- és öltöző részleges üzembehelyezésére kerül sor, ezenkívül 500 személyes étkező és konyha is épül. a budapesti tűzálló anyaggyár 150 személyes munkásszállót ad dolgozóinak, a növényolaj- és szappangyárban a nődolgozók otthoni munkájának megkönnyítésére bővítik az üzemi mosodát. /mti/